

கொழும்பிலிருந்து தமிழர்கள் வெளியேற்றப்படுவது இனிமேல் நடைபெறாது என உத்தரவாதம் இல்லை

அரசாங்க பேச்சாளர் உத்தியோகபூர்வ அறிவிப்பு

கொழும்பு, ஜூன் 15

கொழும்பு நகர விடுதிகளிலிருந்து தமிழர்கள் வெளியேற்றப்படுவது இனிமேல் நடைபெறமாட்டாது என்று உத்தரவாதம் வழங்க முடியாது. ஜனநாயக நாட்டில் எதுவேண்டுமானாலும் நடக்கலாம்.

இவ்வாறு நேற்று உத்தியோகபூர்வமாக அறிவித்தார் தகவல் ஊடகத்துறை அமைச்சர் அலுவலர் பிரியதர்ஷன் யாப்பா.



பிரியதர்ஷன் யாப்பா.

அமைச்சரவை முடிவுகளைத் தெரிவிக்கும் செய்தியாளர் மாநாடு நேற்றுக்காலை அரசு தகவல் திணைக்கள கேட்போர் கூடத்தில் நடைபெற்றது. அச்சமயம் செய்தியாளரொருவர் எழுப்பிய கேள்வியொன்றுக்கு பதிலளிக்கும்போதே அமைச்சர் மேற்கண்டவாறு தெரிவித்தார்.

அமைச்சர் அங்கு மேலும் கூறியதாவது:- கொழும்பு விடுதிகளில் தங்கியிருந்த தமிழ் மக்களை வெளியேற்றியமை குறித்து பிரதமர் ரட்சிவி விக்கிரமநாயக்க தெரிவித்த கருத்தை அரசின் நிலைப்பாடாகும். அமைச்சர் ஜெயராஜ் பெர்னாண்டோயுள்ளே தெரிவித்த கருத்து அவரின் சொந்தக் கருத்தாகும். ஜனநாயக நாட்டில் தனது சொந்தக் கருத்தை வெளியிடும் உரிமை எவருக்கும் இருக்கிறது. கொழும்பிலிருந்து தமிழ் மக்களை பலவந்தமாக வெளியேற்றிய (08 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

விடுதலைப்புலிகளும் கருணா குழுவும் சிறுவர்களைச் சேர்ப்பதில் தீவிரம்

ஐ.நா. செயற்குழு கண்டனமும் எச்சரிக்கையும்

ஜெனீவா, ஜூன் 15

தமிழீழ விடுதலைப்புலிகளும் கருணா குழுவின் தந்தை படைகளில் சிறுவர்களைச் சேர்ப்பதன் மூலம், கடுமையான முறையில் சிறுவர் உரிமைகளை மீறுவதாக ஐக்கிய நாடுகள் பாதுகாப்புச் சபையின் ஆயுதப் போராட்டத்தில் சிறுவர் தொடர்பான செயற்குழு கண்டனம் தெரிவித்திருக்கின்றது.

உடனடியாக இருதரப்பினர்களும் சிறுவர்களை அவர்களது பெற்றோர்களிடம் அனுப்பி வைக்க வேண்டும் என்றும் செயற்குழு வலியுறுத்தி உள்ளது.

இதேவேளை - தமது கட்டுப்பாட்டுப் பகுதியில் உள்ள பாடசாலைகளில் குறித்த சிறுவர்களை இரு அமைப்புகளும் அனுமதிக்க வேண்டும் எனவும் ஐக்கிய நாடுகளின் செயற்குழு கேட்டுள்ளது.

இது குறித்து தமிழீழ விடுதலைப்புலிகளுக்கும், கருணா குழுவின் குழுக்கும் அறிவிக்குமாறு ஐக்கிய நாடுகள் சபையின் செயலாளர் சிறுவர்கள் சம்பந்தமான செயற்குழு கேட்டிருக்கிறது. இந்தச் செயற்குழுவில் ஐ.நா. பாதுகாப்புச் சபையில் அங்கம் வகிக்கும் 15 நாடுகளின் பிரதிநிதிகளும் உள்ளனர்.

கோரிக்கையை இரு தரப்பும் செல்லமுடியாத போனால் மேலதிக நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என்றும் அக் குழு எச்சரித்திருக்கின்றது.

எதிர்வரும் நவம்பர் மாதத்தில் சம்பந்தப்பட்ட தரப்புகள் மீது என்னவிதமான (08 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

பெரும் குண்டுச் சத்தத்தால் நகரில் நேற்றுப் பரபரப்பு

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 15

நேற்று நண்பகல் 11.45 மணியளவில் யாழ்ப்பாணம் நகரம் பெரும் வெடிச்சத்தத்தால் அதிர்ந்தது.

அது எதனால் உண்டான சத்தம், சம்பவம் எதுவாக இருக்கும் என்பது தெரியாமல் நகரப் பகுதி எங்கும் பெரும் பரபரப்பு நிலவியது.

கிளைமேர் தாக்குதலாக இருக்குமோ அல்லது குண்டு வீச்சுத் தாக்குதலாக இருக்குமோ என்று ஒருவரை மற்றவர் மாறி மாறி விசாரிக்கும் பதற்ற நிலை பல நிமிட நேரம் தொடர்ந்தது.

யாழ்ப்பாணம், பொலீஸ் நிலையத்தில் வைத்து, (08 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

பிரபாகரனை அழிப்பதற்கு 3 வருடங்கள் தேவையாம்!

கோத்தபாய சொல்கிறார்

கொழும்பு, ஜூன் 15

"தமிழீழ விடுதலைப்புலிகளின் தலைவர் பிரபாகரனை அழிப்பதற்கு இன்னும் மூன்று வருடங்கள் தேவை"

இவ்வாறு பாதுகாப்பு அமைச்சின் செயலாளர் கோத்தபாய ராஜபக்ஷ தெரிவித்துள்ளார். "நியூயார்க் டைம்ஸ்" பத்திரிகையாளருக்கு வழங்கிய செவ்வியலேயே அவர் இதனைத் தெரிவித்துள்ளார்.

அவர் மேலும் தெரிவித்துள்ளதாவது:- இலங்கையில் சமாதானப் பேச்சுக்கள் கானல் நீராகிவிட்டன. தமிழீழ விடுதலைப்புலிகளின் தலைவர் வே. பிரபாகரனை அழிப்பதே எமது இராணுவ முனைப்பின் குறிக்கோள். அதனைச் செய்வதற்கு சுமார் மூன்று வருடங்கள் செல்லும் - அதற்கான நடவடிக்கைகள் ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளன.



கோத்தபாய சொல்கிறார்



கோத்தபாய சொல்கிறார்

சாவகச்சேரியில் 'கிரி'! முகமாலையில் ஷெல்!!

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 15

சாவகச்சேரிப் பகுதியில் நேற்றுக் காலை 'கிரி' விமானங்கள் வட்டமிட்டதால் பெரும் பரபரப்பு ஏற்பட்டது.

மக்கள் பதற்றத்துடன் பாதுகாப்புத் தேடி அங்கும் இங்குமாக ஓடினர்.

மூன்று, நான்கு நடவைகள் விமானங்கள் வட்டமிட்ட போதும் தாக்குதல் எதுவும் நடைபெறவில்லை.

அதேவேளை - முகமாலையப் பகுதியில் நேற்றுக் காலை முதல் நண்பகல்வரை ஷெல் சத்தங்கள் தொடர்ந்து கேட்டவண்ணம் இருந்தன என்று சாவகச்சேரியில் இருந்து கிடைத்த தகவல்கள் தெரிவித்தன. (அ-1-207)

மந்துவிலில் சுடர்பாட்டு இறந்த மூவரில் ஒருவர் மாணவன்

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 15

மந்துவில், மாத்தளம்குளம் பகுதியில் நேற்றுமுன்தினம் சூட்டுக் காயங்களுடன் மீட்கப்பட்ட மூன்று இளைஞர்களின் சடலங்களில் ஒன்று உறவினர்களால் அடையாளம் காணப்பட்டுள்ளது.

மந்துவில் மேற்கைச் சேர்ந்த ராஜேந்திரன் கஜன் (வயது 19) என்ற மாணவனின் சடலம் என அவரது உறவினர்கள் அடையாளம் காட்டினர்.

யாளம் காட்டினர்.

இவர் ஜி.சீ.சு. (சாதாரண) பரீட்சைக்கு ஒரு தடவை தோற்றிவிட்டு, இரண்டாவது தடவையாக பரீட்சை எழுத கல்வி பயின்றுகொண்டிருந்தவர் எனத் தெரிவிக்கப்பட்டது.

ஏனைய இரு சடலங்களும் நேற்று மலைவரை அடையாளம் காணப்படவில்லை (08 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

தூத்துக்குடி கடற்பகுதியில் 4 இலங்கை மீனவர்கள் கைது

சென்னை, ஜூன் 15

தூத்துக்குடிக்கு அருகே இந்தியக் கடற்பகுதிக்குள் அத்துமீறி நுழைந்த படகில் இருந்த மீனவர்கள் நால்வர் கைது செய்யப்பட்டுள்ளார்கள்.

அத்துமீறி நுழைந்த படகைச் சுற்றிவழைத்த கரையோரக் காவற்படையினர் அதில் இருந்த நான்கு பேரையும் கைது செய்துவிசாரணை செய்தனர்.

தாங்கள் மீனவர்கள் என்றும் கடுங்காற்றுக் காரணமாக இந்தியக் கடற்பகுதிக்குள் வந்தனர் என்றும் அவர்கள் தெரிவித்தனர். எனினும் அவர்கள் தடுத்துவைத்து விசாரணை செய்யப்படுவார்களென்றனர். (அ-1)

ரணில் சரித்திரம் படிக்க வேண்டுமாம் ஊடகத்துறை அமைச்சர் சொல்கிறார்

கொழும்பு, ஜூன் 15

"எதிர்க்கட்சித் தலைவர் ரணில் விக்கிரமசிங்கவுக்கு சரித்திரம் தெரியவில்லை. 2ஆம் உலகமகா யுத்தத்துக்கு முன்னரும் பின்னரும் ஐரோப்பிய நாடுகளின் சரித்திரத்தை அவர் இப்போதாவது படிக்க வேண்டும்"

இவ்வாறு தகவல் ஊடகத்துறை அமைச்சர் அநுர பிரியதர்ஷன் யாப்பா தெரிவித்தார்.

அமைச்சரவை முடிவுகளைத் தெரிவிக்கும் செய்தியாளர் மாநாடு நேற்று நடைபெற்றது. அதிலேயே அவர் மேற்கண்டவாறு தெரிவித்தார். ஜேர்மனியை ஹிட்லர் அழித்தது (08 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

பேசாலை கடலில் சிமெந்துடன் படகில் வந்த 5 பேர் கைது!

கொழும்பு, ஜூன் 15

மன்னார் பேசாலை கடற்பரப்பில் மூன்று படகுகளில் வந்த ஐந்து சந்தேக நபர்களை கடற்படையினர் கைது செய்து தலைமன்னார் பொலீஸ் நிலையத்தில் ஒப்படைத்தனர் என்று தேசிய பாதுகாப்பு ஊடக மத்திய நிலையம் தெரிவித்துள்ளது.

புதன்கிழமை மாலை சந்தேகத்திற்கிடமான மூன்று படகுகள்கரைநோக்கிப்பயணித்துக் கொண்டிருந்தவேளை கடற்படையினர் அந்தப் படகுகளை நோக்கி எச்சரிக்கை வேட்டுக்களை தீர்த்தனர். பட (08 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

ஐ.நா. சபையின் மனித உரிமைகளுக்கான தூதுவர் இலங்கைக்கு தாமே நேரில் வந்து ஆராயவுள்ளார்

கொழும்பு, ஜூன் 15

இலங்கையில் இடம்பெறும் மனித உரிமை தொடர்பான நிலைமைகளை நேரில் பார்வையிட விரும்புவதாக ஐக்கிய நாடுகள் சபையின் மனித உரிமைகளுக்கான தூதுவர் லூயி ஆர்பர் ஜனாதிபதி மஹிந்த ராஜபக்ஷவிடம் கோரியுள்ளார். ஜனாதிபதியும் அதற்கு இணக்கம் தெரிவித்ததாக அறியவந்தது.

நேற்று ஜெனீவாவுக்குச் சென்ற ஜனாதிபதி மஹிந்த ராஜபக்ஷ தலைமையிலான உயர்மட்டக் குழுவின் அங்கு ஐக்கிய நாடுகளின் மனித உரிமைகளுக்கான தூதுவர் உட்பட்ட உயர் அதிகாரிகளைச் சந்தித்துக் கலந்துரையாடினர்.

அவ்வேளை இலங்கையில் இடம்பெற்றுவரும் மனித உரிமைகள் தொடர்பாகவும், (08 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

இராணுவக் கட்டுப்பாட்டின் கீழ் உள்ள தமிழ்ப் பிரதேசங்களில் குடிசை மதப்பீடு

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 15

யாழ்ப்பாணம், திருகோணமலை, மட்டக்களப்பு, வன்னி ஆகிய மாவட்டங்களில் - இராணுவக் கட்டுப்பாட்டுப் பகுதிகளில் உள்ள பிரதேசங்களில் - குடிசை மதப்பீட்டை உடன் நடத்துமாறு அந்தந்த மாவட்டங்களின் அரசு அதிகாரிகளுக்கு ஜனாதிபதி பணிப்புரை விடுத்துள்ளார்.

மதப்பீட்டை நடத்த நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டுகோள் விடுத்தது (08 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

பணிப்பாளரின் அறிவுறுத்தலைப் பெற்று உடன் இந்தப் பணியை ஆரம்பிக்குமாறு ஜனாதிபதி தமது பணிப்புரையில் தெரிவித்துள்ளார்.

கடந்த காலங்களில் இந்த மாவட்டங்களில் யுத்த சூழல் நிலவியதால் கணக்கெடுப்புப் பணிகள் இடம்பெறவில்லை. கணக்கெடுப்பு நடத்த நடவடிக்கை எடுக்க (08 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

நயிவை நாகபூஷணி பெருந்திருவிழா குறிகாட்டுவனுக்கான பஸ்சேவை வழமையான நேர அட்டவணைப்படி

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 15
வரலாற்றுச் சிறப்பு மிக்க நயினாதீவு நாகபூஷணி அம்மன் ஆலய வருடாந்தப் பெருந்திருவிழா நாளை சனிக்கிழமை காலை கொடியேற்றத்துடன் ஆரம்பமாகவுள்ளது. குடாநாட்டில் பல பாகங்களில் இருந்தும் பெரும் எண்ணிக்கையான பக்தர்கள் இன்று தொடக்கம் அங்கு கூடுவர் என எதிர்பார்க்கப்படுகின்றது. யாழ்ப்பாணத்தில் இருந்து குறிகாட்டுவான்வரை பஸ்களில் செல்லும் பக்தர்கள் அங்கு இடம்பெறும் சோதனை நடவடிக்கைகளின் பின்னர் படகுகள் மூலம் நயினாதீவுக்குச் செல்வார்.

பக்தர்களின் வசதி கருதி ஆலயச் சூழலில் விசேட ஏற்பாடுகள் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளதாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

யாழ்ப்பாணத்தில் இருந்து குறிகாட்டுவானுக்கு பக்தர்கள் செல்வதற்காக வடபிராந்திய போக்குவரத்துச் சபையின் பஸ் சேவைகள் வழமையான நேர அட்டவணையின் பிரகாரம் நடைபெறும் என போக்குவரத்துச் சபை வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன.

குறிகாட்டுவானுக்கான வழமையான நேர அட்டவணைப்படி சேவைகள் இடம்பெறும் எனவும், ஆலய தரிசனத்துக்கென அதிக எண்ணிக்கையான பக்தர்கள் சேர்ந்தால் மட்டுமே மேலதிக பஸ் சேவை நடத்தப்படும் எனவும்

அந்த வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. எனினும் சம்பரத்திருவிழாநாளன்று தொடக்கம் மேலதிக பஸ் சேவை நடத்துவதற்கு ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட்டுள்ளதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டது. (அ-50)
(மற்றொரு செய்தி 5ஆம் பக்கத்தில்)

மந்துவில் கிழக்கில் மர்மப் பொருள் வெடித்ததில் குடும்பப்பெண் காயம்

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 15
மந்துவில் கிழக்குப் பகுதியில் நேற்று நண்பகல் 12 மணியளவில் மர்மப் பொருள் ஒன்று வெடித்ததில் குடும்பப் பெண் ஒருவர் காயமடைந்தார். அதே இடத்தைச் சேர்ந்த விங்கேஸ்வரன் உதயமலர் (வயது - 48) என்ற பெண்ணே காயமடைந்தவராவார்.

சாவகச்சேரி ஆஸ்பத்திரியில் சேர்க்கப்பட்ட இவர் மேலதிக கிசிச்சைக்காக யாழ்ப்பாண ஆஸ்பத்திரிக்கு அனுப்பப்பட்டுள்ளார். வளவிற்குள் உள்ள குப்பைகளை கூட்டி அதை எரித்தபோதே குப்பைக்குள் இருந்த மர்மப் பொருள் ஒன்று சத்தத்துடன் வெடித்தது என்றும் அதில் இவர் காயமடைந்தார் என்றும் தெரிவிக்கப்பட்டது. (அ-1-207)

இலங்கை நீதித்துறைச் செயற்பாடுகள் சுயேச்சைத் தன்மையை இழந்துள்ளன

ஐ.நா. மனித உரிமைகள் கவுன்ஸில் பிரஸ்தாபம்

ஜெனிவாவில் கடந்த திங்கட்கிழமை ஆரம்பமான ஐ.நா. மனித உரிமைகள் கவுன்ஸில் மாநாட்டில் இலங்கையின் நீதித்துறை நிறுவனங்களின் சுயேச்சைத் தன்மை குறித்து ஆராயப்பட்டுள்ளது. சர்வதேச சட்ட நிபுணர்கள் ஆணைக்குழு விளக்கம் செயலாளர் நாயகம் நிக்கல்ஸ் ஹாவன், மாநாட்டில் கருத்து வெளியிடுகையில் - இலங்கையில் அரசமைப்பு முடங்கிப் போயுள்ளமையால் நீதித்துறை, நீதித்துறை சேவைகள் ஆணைக்குழு ஆகியவை உட்பட இலங்கையில் உள்ள நிறுவனங்கள் யாவற்றிலும் சுயேச்சைத் தன்மை பாதிக்கப்பட்டுள்ளது என்று கூறினார். அரசமைப்புச் சபை இல்லாமையால்

ஜனாதிபதி அரசமைப்பின் 17ஆவது திருத்தத்திற்கு மாறாக செயற்பட்டு, நீதித்துறை சேவைகள் ஆணைக்குழு, உயர் நீதிமன்றம், மேன்முறையீட்டு நீதிமன்றம் மற்றும் மிக அண்மையில் சட்டமா அதிபர் பதவிக்கும் நேரடியாக நியமனங்களைச் செய்துள்ளார்.

இவ்வாறு ஒருதலைபட்சமான ஜனாதிபதியின் செயற்பாடுகள் இலங்கையில் சட்ட ஒழுங்கு செயற்பாடுகளை சீரழிப்பதற்குத் தான் உதவும் - எனவே இந்த நிலைமை விரைவாக சீர்செய்யப்படுவது அவசியம் - என்றும் நிக்கல்ஸ் ஹாவன் வற்புறுத்தினார்.

நீதிக்குப் புறம்பான கொலைகள் மற்றும் பலவந்தமாக காணாமற் போகச் செய்யப்பட்டவர்கள் தொடர்பான வழக்குகளை விசாரித்து வந்த நீதிமன்றங்கள் நினைத்தபடி இடமாற்றம் செய்யப்பட்டிருப்பதும் நீதிமன்ற விசாரணைகள் பாரபட்சமின்றி நடைபெறாமா என்ற வகையில் கேள்விகளை எழுப்பியிருப்பதாக மனித உரிமைகள் கவுன்ஸில் தெரிவித்துள்ளது.

இந்தக் குற்றச்சாட்டுகளை இலங்கை சார்பில் ஆஜராகியுள்ள பிரதி சௌலிசிட்டர் ஜெனரல் ஷாவிந்திரா பெர்னான்டோ மறுத்துரைத்தார். 17 மனிதநேய ஊழியர்கள் கொலை தொடர்

பான வழக்கு விசாரணையை மேற்கொண்ட நீதிவாணை இடமாற்றம் செய்யப்பட்டமைக்கு அவரையும் ஒரு சாட்சியாக அழைக்க முடியும் எனப்பேசு காரணம்.

மூதூரில் பணியாற்றிக் கொண்டிருந்த பிரஸ்தாப நீதிவான் அக்காலப் பகுதியில் விடுதலைப் புலிகளின் தாக்குதல்களினால் பாதிக்கப்பட்டிருந்தார். உத்தியோகபூர்வ வாசஸ்தலத்தில் இருந்த அவரது முக்கிய ஆவனங்கள் களவாடப்பட்டிருந்தன. பொலிஸ் நிலையத்தில் அவர் அடைக்கலம் புகுந்திருந்தார். எனவே விசாரணைகள் தொடரும் போது அவரையும் ஒரு சாட்சியாக அழைப்பதற்கான சாத்தியம் உண்டு என்று பெர்னான்டோ கூட்டினார்.

நீதிவான்கள் மற்றும் சட்டத்தரணிகளின் சுயாதீனம் தொடர்பாக ஆய்வு செய்து அறிக்கை சமர்ப்பிக்கும் ஐ.நா. பிரதிநிதி வியான்றோ டெஸ்பொய் தமது அறிக்கையில், தாம் இலங்கைக்கு விஜயம் செய்வதில் அக்கறை கொண்டிருப்பதாகத் தெரிவித்தார். (அ-ப)

யாழ். பல்கலை., பொது நூலகத்திற்கு இந்திய அரசு நூல்கள் கையளிப்பு

இந்திய அரசு, யாழ். பல்கலைக்கழக விஞ்ஞான பீடம் மற்றும் யாழ். பொதுநூலகம் போன்றவற்றுக்கு பல்துறை சார்ந்த ஒரு தொகை நூல்களை அன்பளிப்பாக வழங்கியுள்ளது.

இந்த நூல்களை வழங்கும் நிகழ்வு நேற்று மாலை கொழும்பிலுள்ள இந்திய கலாசார நிலையத்தில், இலங்கைக்கான இந்தியத் தூதுவர் அலோக் பிரசாத் தலைமையில் இடம்பெற்றது.

யாழ். பல்கலைக்கழக மருத்துவப் பீடாதிபதி, கலாநிதி கே.சிவபாலன் மற்றும் யாழ். மாநகரசபை ஆணையாளர் எஸ்.சரவணபவ

ஆகியோரிடம் இந்தியத் தூதுவர் இந்த நூல்களை கையளித்தார்.

நேற்றைய இந்த நிகழ்வில் தமிழ்த் தேசிக் கூட்டமைப்பின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களான மாவை சேனாதிராஜா, சுரேஸ் பிரேமச்சந்திரன் மற்றும் பத்மினி சிதம்பரநாதன் ஆகியோர் உட்பட கொழும்பு, யாழ்ப்பாணப் பல்கலைக் கழகப்பீடாதிபதிகள், கல்வி அதிகாரிகள் ஆகியோர் கலந்துகொண்டனர்.

யாழ். பல்கலைக்கழகத்தின் தேவைகளை நிறைவு செய்யும் பொருட்டு இந்திய அரசு தொடர்ந்தும் உதவிகளை வழங்கும் என்றும் தெரிவிக்கப்பட்டது. (சி)

தமிழ்த் தினம் போட்டிகளில் முதலிடம் பெற்ற மாணவர்கள்

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 15
கொழும்பில் கடந்த வாரம் நடைபெற்ற தமிழ்த் தின தேசிய மட்டப் போட்டிகளில், தனிப்போட்டிகளில் யாழ். மாவட்டத்தைச் சேர்ந்த ஆறுபேர் முதலிடம் பெற்றுள்ளனர். முதலிடம் பெற்றவர்களின் விவரங்கள் வருமாறு:

- ஆக்கத்திறன் வெளிப்பாடு பிரிவு 1 - ஆனந்தராசா ஹரிசங்கர் (கொக்குவில் இந்து ஆரம்பப் பாடசாலை), பேச்சு பிரிவு 1 - கனக சுந்தரம் சரணிகா (யாழ். இந்து ஆரம்ப பாடசாலை), நடனம் (தனி - பிரிவு 3 - ஜெ. பிரிய வதனி (வேம்படி), நடனம் (தனி - பிரிவு 5) - பா.அபிராமி (இராமநாதன் கல்லூரி), நடனம் (தனி - பிரிவு 2) - டி. ஐஸ்திகா (இராமநாதன் கல்லூரி), பாவோதல் - பிரிவு 5 - ஜெ. வைஷ்ணவி (மானிப்பாய் மெமோரியல் ஆங்கில பாடசாலை). (அ-1)
(மற்றொரு செய்தி 5ஆம் பக்கத்தில்)

நாவற்குழிக் களஞ்சியத்தில் தொழிலாளர் பணிப்புறக்கணிப்பு

குருநகர், ஜூன் 15
நாவற்குழி உணவுக் களஞ்சியத்தில் பொருள்கள் ஏற்றி இறக்கும் பணியில் ஈடுபட்டுள்ள சுமார் நூறு தொழிலாளர்கள் நேற்று பிற்பகல் 2 மணிமுதல் பணிப்புறக்கணிப்பில் ஈடுபட்டனர்.

தமக்கு வழங்கவேண்டிய இரண்டரை மாதச் சம்பளத்தை வழங்கக்கோரியே இந்தத் பணிப்புறக்கணிப்பில் அவர்கள் ஈடுபட்டுள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது.

பணிப்புறக்கணிப்புக் காரணமாக களஞ்சியப் பணிகள் நேற்றுப் பிற்பகலுக்குப் பின் பாதிக்கப்பட்டன. (அ-1-51)

தவறிவிட்டது

சமூகப்படி கோயிலை, குப்பிணைச் சேர்ந்த சிவலிங்கம் வத்சலா என்பவருடைய தே.அ. அட்டை (627452683V) உரும்பிராய் சிவன் வீதியில் தவறிவிட்டது. கண்டெடுத்தவர்கள் உரும்பிராய் தம்பித்துரை வளவு, உரும்பிராய் கிழக்கு என்னும் முகவரியில் ஒப்படைத்துவரும்.

இரு இலங்கையர்களுக்கு சனூதியில் மரணதண்டனை

கொழும்பு, ஜூன் 15
சனூதி நாட்டைச் சேர்ந்த பெண் ஒருவரைக் கொலை செய்தார்கள் என்று குற்றம் சாட்டப்பட்ட இரு இலங்கையர்களுக்கும் ஒரு இந்தியருக்கும் சனூதி அரேபியா நீதிமன்றம்

நேற்று மரண தண்டனை விதித்துத் தீர்ப்பு வழங்கியது.

சனூதி நாட்டைச் சேர்ந்த பெண் ஒருவரைக் கத்தியால் குத்திக் கொலை செய்தார்கள் என்ற குற்றத்திற்காகவே இவர்கள் இரு வருக்கும் மரண தண்டனை வழங்கப்பட்டுள்ளது. இக்கொலையுடன் தொடர்புடையவர்கள்

என்று சந்தேகிக்கப்படும் மேலும் ஐந்து இலங்கையர்களுக்கு 5 வருடச் சிறைத்தண்டனையும், 500 கசையடிகளும் வழங்கி நீதிமன்றம் தீர்ப்பு வழங்கியுள்ளது. (சி)

வாடகைக்கு
யாழ். நகர மத்தியில் சகல வசதிகளும் கொண்ட கடை வாடகைக்கு உண்டு.
தொ.பெ. 021 222 5592.

தமிழ் அபிவிருத்தித் தேவை
தமிழ், ஆங்கிலம், கணினி தட்டெழுத்து தெரிந்தவர்கள் உடன் தொடர்பு கொள்ளவும்.
தொ.பெ. ராம் நெற் கொம், கே.கே.ஏல். வீதி, மல்லாகம் சந்தி. தொ.பெ. 222 5902

மரண அறிவித்தல்

வரதநாதன் தவச்செல்வி
வேலணை மேற்கைப் பிறப்பிடமாகவும் ஜேர்மனியை வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட வரதநாதன் தவச்செல்வி 10.06.2007 ஞாயிற்றுக்கிழமை ஜேர்மனியில் காலமானார். அன்னார் வரதநாதனின் அன்பு மனைவியும், கணேசபிள்ளை - மீனலோசனி தம்பதியினர் அன்பு புத்திரியும் தம்பாபிள்ளை - பவள வல்லியம்மா தம்பதியினர் மருமகளும் மதுஷியா, காசன் ஆகியோரின் அன்புத் தாயும் கனகேந்திரன் (லண்டன்), திருச்செல்வி (யா/கோண்டாவில் இராம கி.ம. வித்தியாலயம் - ஆசிரியை), நற்குணராசா (லண்டன்), சந்திரகலா, மதிவதனி (கொழும்பு), ஆனந்தக்குமாரன் (அமெரிக்கா), வதனா (கனடா) ஆகியோரின் அன்புச் சகோதரியும் ஈஸ்வரன் (கனடா), சாரதாம்பாள் (கனடா), ஆத்மசான் (பிரான்ஸ்), யோகநாதன், வரதா (பிரான்ஸ்), தேவநாதன் (கனடா), செல்வநாதன் (ஜேர்மனி) ஆகியோரின் அன்பு மைத்துனியுமாவார். அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் (20.06.2007) புதன்கிழமை ஜேர்மனியில் நடைபெறும். இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.
73, சம்பியன் வீதி, கொக்குவில் கிழக்கு. ந. கணேசபிள்ளை (தந்தை) 00494057146913 (ஜேர்மனி), த. யோகநாதன் (மகன்) 0776669054 (கொக்குவில்). (61701)

உள்நாட்டில் இடம்பெயர்ந்தோருக்கும் மீள்குடியமர்ந்தோருக்குமான தேசிய பாதுகாப்பிற்கும் நிலையான தீர்விற்குமான விசேட செயற்றிட்டம் இலங்கை மனித உரிமைகள் ஆணைக்குழு பதவி வெற்றிடங்கள்

இலங்கை மனித உரிமைகள் ஆணைக்குழுவின் உள் நாட்டில் இடம்பெயர்ந்தோருக்கான விசேட செயற்றிட்டத்தில் பின்வரும் பதவிகளிற்கு விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன.

01. உதவி சட்ட ஆலோசகர் (Assistant Legal Officer)
02. நிர்வாக, கணக்குப் பதவியுநர் (Account & Administrative Assistant)
03. அலுவலக உதவியாளர் (Office Aid)
04. சாரதி (Driver)

தங்களது சுயவிவரத்துடன் உறவினரல்லாத இரு நடுவர்களின் பெயர் விவரங்கள் அடங்கலாக தங்களது கல்விச்சான்றிதழ்களின் பிரதியுடன் கீழ்வரும் முகவரிக்கு 22.06.2007ஆம் திகதிக்கு முன்னர் அனுப்பி வைக்குமாறு கேட்டுக்கொள்கிறோம்.

உள்நாட்டில் இடம்பெயர்ந்தோரிடமிருந்து விசேட செயற்றிட்டம், இலங்கை மனித உரிமைகள் ஆணைக்குழு, இல. 01, 3ஆவது குறுக்குத் தெரு, யாழ்ப்பாணம். தொலைபேசி இல. 021 222 5470 தொலைநகல் இல. 021 222 2021 தொலைநகல் முகவரி rvpk@sltnet.lk. (சி/52671)

மீண்டும் தேசிய மட்ட சாதனையில் யாழ்.இந்து ஆரம்ப பாடசாலை



செல்வி க.சரணிகா
அவர்கள் அகில இலங்கைத் தமிழ் மொழித் திறன் 2006 பேச்சுப்போட்டி பிரிவு - I இல் முதல் இடத்தைப் பெற்றமைக்காகப் பாராட்டி, மேலும் பல உயர்வுகளைப் பெற வாழ்த்துகின்றோம்.

அதிபர், ஆசிரியர்கள், மாணவர்கள், பாடசாலை அபிவிருத்திச் சங்கம், பழையமாணவர் சங்கம்.

வாழ்த்துகின்றோம்



பருத்தித்துறை விநாயக முதலியாரின் நாகலிங்க முதலியாரின் பேரனின் பேரன்

விநாயகர் சிங்காராவரவேல் தங்கவேலாயுதம்
(ஆதாரவைத்தியசாலை பருத்தித்துறை TO/PS) கட்டடத்திணைக்களத்திலும் சுகாதாரத் திணைக்களத்திலும் தொழிற்புட்ப விலாசாராய நீர்வழிகால் அமைப்புப் பகுதி மேற்பார்வையாளராக இருந்து அரசு பொதுச் சேவைக்கு ஆற்றிய பணிக்காக அறுபதாவது வயல் ஒய்வுபெறும் இவரை என்றும் பல்லாண்டு காலம் வாழ வாழ்த்துகின்றோம்.

நண்பர்கள், உத்தியோகத்தர்கள், ஊழியர்கள், (61684)
ஆதாரவைத்தியசாலை, பருத்தித்துறை.

சேவைநலன் பாராட்டு விழா



சிதம்பட்டுவில் கிராம உத்தியோகத்தர் J/310

திரு.வே.சுந்தையா
அவர்களின் சேவைநலன் பாராட்டு விழா இன்று (15.06.2007) விவள்ளிக்கிழமை பி.ப. 2.30இற்கு தேனொளி மாதர் மன்றத்தில் நடைபெறும். அனைவரையும் அன்புடன் அழைக்கின்றோம்.

கிராம அபிவிருத்திச் சங்கம், கதிரொளி அபிவிருத்திச் சங்கம், தேனொளி மாதர் சங்கம்.

மட்டுவில் தெற்கு, சாவகச்சேரி. (61696)

காணாவில்லை



அல்வாய் தெற்கு, "நட்சத்திரபவனம்" என்றும் முகவரியைச் சேர்ந்த திரவியம் விஜயகுமார் செவ்வாய்க்கிழமை மு.ப. 10 மணியிலிருந்து காணாமல் போயுள்ளார். இவர் வாகனத் திருத்தநர், இவர் கடைசியாக நீலநீர் ரிசேட்டும், பச்சைநீர் சாரும் அணிந்திருந்தார்.

இவரைக்காண்பவர்கள் அருகாமையில் உள்ள பொலீஸ் நிலையத்திலோ அல்லது அவரது இருப்பிடமான "நட்சத்திர பவனம்", அல்வாய் தெற்கு, அல்வாய் என்றும் முகவரிக்கோ தகவல் தந்து உதவுமாறு அன்புடன் வேண்டுகின்றோம்.

தகவல் தருவோருக்கு தக்க சன்மானம் வழங்கப்படும்.

அ.திரும்புகழ்ராசா, நித்தியகல்யாணி, கரணவாய் கிழக்கு, கரவேட்டி. தொ.பெ.021 226 4001

குரும்பத்தினர். (6152659)

மரண அறிவித்தல்கள்

குமாரசுவாமி சந்திரகுமார்
(இளைப்பாறிய தொழில்நுட்ப உத்தியோகத்தர், நீர்ப்பாசனத் திணைக்களம்)
கொக்குவில் மேற்கைப் பிறப்பிடமாகவும் வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட குமாரசுவாமி சந்திரகுமார் (13.06.2007) புதன்கிழமை மாலை காலமானார்.

அன்னார் காலஞ்சென்றவர்களான சு.குமாரசுவாமி (Shell Co.) -சிவஞானம் தம்பதியரின் ஏகபுதல்வனும், சாவித்திரி தேவியின் (ஆங்கில ஆசிரியை - கொக்குவில் பூர் ஞானபண்டித வித்தியாசாலை) அன்புக் கணவருமாவார்.

அன்னாரின் இறுதிக்கிரமியைகள் நேற்று (14.06.2007) வியாழக்கிழமை பிற்பகல் ஒருமணிக்கு ஊரெழு கிழக்கில் நடைபெற்றன. இந்த அறிவித்தலை அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.

முன்பள்ளி ஒழுங்கை, தகவல் :-
ஊரெழு கிழக்கு, (6152662) மனைவி.

திருமதி ரோஸ் மிஸியா ஏபிரகாம்
பாண்டியன் தாழ்வைப் பிறப்பிடமாகவும் கொழும்பில் வசித்தவருமாகிய திருமதி ரோஸ் மிஸியா ஏபிரகாம் 13.6.2007 புதன்கிழமை கொழும்பில் காலமானார்.

அன்னார் காலஞ்சென்ற அன்றளி யோன் ஏபிரகாம் அவர்களின் அன்பு மனைவியும் குவினர்ஸ், லூஷன், றூபினன், ஷெல்டன் ஆகியோரின் பாசமிகு அன்னையும் காலஞ்சென்றவர்களான ரொயல், டேய்சி, கிறீஸ் ஆகியோரின் சிறிய தாயும் சுகிர்தா, சக்தி, யோசப்பின், இந்திரானி, அல்பேட், காலஞ்சென்ற பேனாட், சாந்தி ஆகியோரின் மாமியும் அருட்திரு திமோதி, அன்றன், றூஸ்வெல்ட், ரொஸ்வெல், சீசா, கீத், கெனத், ரோய், பிரபாத், ரோஜர் ஆகியோரின் பேத்தியுமாவார்.

அன்னாரின் பூதவுடல் கல்கிசை மகிந்த மலர்ச்சாலையில் அஞ்சலிக்காக வைக்கப்பட்டு நாளை (16.06.2007) சனிக்கிழமை மாலை 4 மணிக்கு கல்கிசை சேமக்காலையில் நல்லடக்கம் செய்யப்படும். இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.

தகவல் :-
(61673) குவினர்ஸ் (மகள்).

புதிய சித்திரத் தேர் சிறப்பிதழ் வெளியீடு

மீசாலை வடக்கு தட்டான்குளம் திருநீல கண்டப் பிள்ளையார் ஆலய புதிய சித்திரத் தேர் சிறப்பிதழ் வெளியிட்டு வைக்கப்பட்டுள்ளது. கடந்த 10 ஆம் திகதி ஆலயப் புதிய சித்திரத் தேர் வெள்ளோட்ட விழா இடம் பெற்றது. அதன்போதே இது வெளியிட்டு வைக்கப்பட்டது.

அத்துடன் சித்திரத்தேர் வெள்ளோட்டத் தையடுத்து ஆலய மண்டபத்தில் சிற்பாசாரியார் எஸ்.பாலச்சந்திரன், ஆலய பிரதம குருக்கள் சிவபூர் சோமல்கந்தக் குருக்களால் பொன்னாடை போர்த்துக் கொள்கப்பட்டார்.

இந்நிகழ்வு ஆலய பரிபாலன சபைத் தலைவர் ந.பாலச்சந்திரன் தலைமையில் நடைபெற்றது. சிறப்பிதழின் முதல் பிரதியை வர்த்தகர் பொ.கனகரத்தினம் பெற்றுக்கொண்டார்.

(203-151)

KENNEDY
TYPE - HP - 10, R.PM - 1000
3 கே.வி டைனமோ, டீசல் எஞ்ஜின் இரண்டு கோஸ் பாட் செர்ஜஸ் பழம் தயாரிப்பதற்குரியது.

NO.88, பிரதான வீத, யாழ்ப்பாணம்.
தொ.பெ. 0776179090 (61695)

தவறிவிட்டது

கந்தையா வரதராஜா என்பவரது தேசிய அ.அட்டை (643290740 V) 11.06.2007 அன்று மருதனார்மடத்தில் தவறிவிட்டது. கண்டெடுத்தவர்கள் ச.நிமலன் (ஆசிரியர்), யாழ். இந்துக்கல்லூரி என்னும் முகவரியில் ஒப்புடைத்துவவும்.

(61697) தொ.பெ. 021 222 3821.

பெயர் மாற்றம்

காந்தி ஜயந்தினி என இதுவரை அழைக்கப்பட்ட நான் இன்று தொடக்கம் (14.06.2007) காந்தி அஜந்தினி எனப் பெயரை மாற்றி உள்ளேன் என்பதை இத்தால் சகலருக்கும் அறியத்தருகின்றேன்.

(61683) கா.அஜந்தினி.

கல்வி

A/L இரண்டாம் பிளஸ் Chemistry Paper Class and Theory Class ஆசிரியரால் B.Sc., M.Sc. (Chemistry) தனியாகவோ குழுவாகவோ எடு வந்து கற்றுக்கொள்ளும். [இணுவில், மாண்புமிய, கோக்குவில், யாழ்ப்பாணம்].

(61678) தொடர்பு: T.P: 0776006579

திருமண சேவை

எம்மிடம் உள்ள நாட்டு, வெளிநாட்டு, பலதரப்பட்ட இன, மத, சாதாரண மணமக்கள் முதல் உயர்பதவியில் உள்ளவர்கள் வரை இருக்கிறார்கள். பொருத்தமான வாழ்க்கைத் துணையைத் தேர்ந்தெடுக்க தொடர்பு கொள்ளுங்கள்.

சிந்துஜன்
T.P. 0776184434 (61681)

மலாமக்கள் தேவை

யாழ்.இந்து கௌரவகுடும்பம், 1971 இல் சிறந்த யூம் 3 ஆம் பாதம், கிரகபாவம் 40, 8 இல் செவ்வாய், கண்டாஸில் குடியிருமையுள்ள சேரவ தொழிலதிபருக்கு (மணமக்கள் கொழும்பு வந்துள்ளார்) படித்த அழகிய மணமகளும், யாழ்.இந்து கௌரவ குடும்பம், 1983 இல் சிறந்த, 8 இல் செவ்வாய், மிருகசீர்டம் 2 ஆம் பாதம், கிரகபாவம் 33, உடைய லண்டனில் குடியிருமையுள்ள மணமகளுக்கு A/L படித்த ஆங்கில அறிவுள்ள மணமகளும் தேவை.

தொடர்பு: சிந்துஜன்
T.P. 0776184434 (61652)

முக்கிய அறிவித்தல்

பல்துறைசார் இலவச மருத்துவ முகாம்

காலம் :- 17-06-2007 ஆம் திகதி குாயிற்றுக்கிழமை
நேரம் :- காலை 8 மணி தொடக்கம்
இடம் :- சாவகச்சேரி மாவட்ட வைத்தியசாலை

இந்த இலவச மருத்துவ முகாமில் சத்திரச்சிக்சை மருத்துவம், பெண்நோயியல், மகப்பேற்றியல், குழந்தை மருத்துவவியல், சர்மநோயியல், இருதயநோயியல், சலரோகம் சார் மருத்துவர்கள் கலந்துகொண்டு சிக்ச்சையும், ஆலோசனையும் வழங்கவுள்ளனர். அத்துடன் இரத்த அழுத்தசோதனைகள் மற்றும் சிறுநீர், இரத்த சோதனைகள், உடல் உறுப்பு சோதனைகள் என்பனவும் மேற்கொள்ளப்படவுள்ளன.

எனவே பயன் பெறவிரும்புவவர்கள் தவறாது கலந்துகொண்டு பயன்பெறமாறு கேட்டுக்கொள்கின்றோம்.

மாவட்ட வைத்தியசாலை பொறுப்பதிக்காரியும், மாவட்ட வைத்தியசாலை அபிவிருத்திச்சபையும் சாவகச்சேரி. (6152669)

இலங்கை மின்சார சபை - யாழ்.பிரதேச அலுவலகம்

மின்சாரப் பற்றிய அறிவித்தல்

கீழ்க்குறிப்பிடப்படும் இடங்களில் அவசர திருத்தவேலைகளைச் செய்யும் பொருட்டு 16-06-2007 சனிக்கிழமை காலை 8 மணிமுதல் மாலை 4 மணிவரை மின்சார விநியோகம் தடைப்பட்டிருக்கும் என்பதை மின்பாவனையாளர்களுக்கு அறியத்தருகின்றோம். வேலைகள் முன்னதாக முடிவுற்றால் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள நேரத்திற்கு முன்பும் மின்சாரம் வழங்கப்படலாம் என்பதைக் கவனத்தில் கொள்ளவும்.

இணுவில், உடுவில், மருதனார்மடம், தாவடி, குளப்பிட்டி, ஆணைக்கோட்டை, காக்கைதீவு, நவாஸி, மாண்புமிய, பெரற்புதி, சங்குவேலி.

இதனால் மின்பாவனையாளர்களுக்கு ஏற்படும் அசௌகரியங்களுக்கு மனம் வருந்துகின்றோம்.

பிரதேச மின் பொறியியலாளர், இலங்கை மின்சார சபை, யாழ்.பிரதேச அலுவலகம், சுன்னாகம். 14.06.2007

"தூழல் மற்றும் அபிவிருத்தி வேலைகளுக்கு வகைகொடுக்கும்" இலங்கை மின்சார சபை. (6152667)

யாழ். கு. அில் ருதன் ருறையாக அறிமுகமாகின்றது....!

PMC யின்

Master Of English - VCD System

"வீட்டிலிருந்தே இலகுவாக ஆங்கிலத்தில் பேசுவதற்கான 30 நாள் பயிற்சி" ஆங்கிலம் கற்க நேரமில்லை என ஏங்கும் தொழில் புரிபவர்கள், மாணவர்கள், ஆங்கிலம் கற்க நேரமில்லாத இல்லத்தரசிகள், வகுப்பறையில் சேர்ந்து கல்விக்காக கூச்சமுள்ள பெரியோர்கள், இளைஞர், யுவதிகள் அனைவரும் வீட்டில் இருந்தபடியே VCD பார்த்து 30 நாள்களில் சரளமாக ஆங்கிலம் பயில் ஒரு சிறந்த திட்டம்.

முற்பதிவுகள் நடைபெறுகின்றன. முற்பதிவு செய்தவர்களுக்கே பிரதிகள் வழங்கப்படும். மேலதிக விவரமறிய: தலைமையகம்

PMC
443, ஸ்ரான்லி வீதி, அத்தியாடி, யாழ்ப்பாணம்.
PMC நல்லுர் ருதன்: கமல்கண்ணன் திருமணசேவை, 171/7, மனோன்மணி அம்மன் வீதி, நல்லூர், யாழ்ப்பாணம். (61887)

அரசாங்க அறிவித்தல்

தேருநர் பதிவேடுகள் திருத்தம் - 2007

1980ஆம் ஆண்டின் 44ஆம் இலக்க தேருநர்களைப் பதிவுசெய்தல் சட்டத்தின் 12 (1)ஆம் பிரிவின்படி 2007ஆம் ஆண்டிற்குரிய யாழ்ப்பாணம் தேர்தல் மாவட்டத்திற்கான தேருநர் பதிவேடுகள் திருத்தம் ஆரம்பமாகிவிட்டதென்று இத்தால் அறிவித்தல் கொடுக்கப்படுகின்றது.

(2) தற்சமயம் நடைமுறையிலிருக்கும் 2006ஆம் ஆண்டு தேருநர் பதிவேடுகளின் பிரதிகள் அல்லது அவற்றின் பாகங்கள் பதிவும் அலுவலரால் கீழ்க்காணும் அலுவலகங்களில் பார்வைக்கு வைக்கப்படும்.

காட்சித் தகவல்பட்டிபுத்தர் இடம்	காட்சித் தகவல்பட்டிபுத்தர் தேர்தல் இடமும், அந்தர அற்றின் பாகங்களும்
01. மாவட்ட தேர்தல்கள் அலுவலகம்	யாழ்ப்பாணம் தேர்தல் மாவட்டத்திற்கான தேருநர் இடாப்புகளின் பிரதிகள் அனைத்தும்
02. பிரதேச செயலகம்/ உதவி அரசாங்க அதிபர் அலுவலகம்	பிரதேச செயலகப் பிரிவு அடங்கிய பகுதியிலுள்ள வாக்காளர்களின் பெயர்கள் அடங்கிய தேருநர் இடாப்பின் பாகங்கள்
03. மாநகர/ நகர/ பிரதேச சபை அலுவலகங்கள்	ஒவ்வொரு மாநகர சபைகள், நகர சபைகள், பிரதேச சபைகள் அடங்கிய பகுதியினுள் வதியும் எல்லா வாக்காளர்களினதும் பெயர்கள் அடங்கிய தேருநர் இடாப்பின் பாகங்கள்
04. ஒவ்வொரு கிராம அலுவலர்களின் அலுவலகம்	ஒவ்வொரு கிராம அலுவலர் பிரிவிருள் வசிக்கும் எல்லா வாக்காளர்களினதும் பெயர்கள் அடங்கிய தேருநர் இடாப்பின் பாகங்கள்

(3) ஏதாவதொரு வாக்கெடுப்புப் பிரிவில் ஒரு வாக்காளராகப் பதிவுசெய்த தகுதியுள்ள ஒவ்வொருவரும் தமது பெயர் வாக்காளர் இடாப்பில் பதிவுப்பட்டிருக்கின்றது என்று மேலே குறிப்பிட்ட அலுவலகங்களில் பொதுமக்களின் பார்வைக்காக வைக்கப்பட்டுள்ள வாக்காளர் இடாப்புக்களைப் பார்வையிடுவதன் மூலம் நிச்சயப்படுத்திக்கொள்ளமுடியும்.

(4) வாக்காளர் இடாப்பை அல்லது அதன் பொருத்தமான பாகத்தை பரிசீலனை செய்து தமது பெயர் அவ்விடாப்பில் பதியப்படவில்லை எனக் காணும் ஒவ்வொருவரும், 2007ஆம் ஆண்டு ஜூன் மாதம் 1ஆம் திகதி 18 அல்லது அதற்கு மேற்பட்ட வயதின்மையுடைய ஒவ்வொருவரும் தத்தமது பகுதி கிராம அலுவலரிடம் 2007ஜூன் மாதம் 20ஆம் திகதி முதல் 2007 ஜூலை மாதம் 20ஆம் திகதி வரையும் இவற்றுக்கான விண்ணப்பங்களைப் பெற்றுப் பரணப்படுத்தி அவற்றினை உடன் மீள கிராம அலுவலரிடம் ஒப்படைக்குமாறு கேட்டுக்கொள்ளப்படுகின்றன.

தேருநர்கள் அலுவலகம், மாவட்டச் செயலகம், யாழ்ப்பாணம். (6152658) பதியும் அலுவலர், தேர்தல் மாவட்டம் இல. 10, யாழ்ப்பாணம்.

யா/கொக்குவில் ஸ்ரீ இராமகிருஷ்ண வித்தியாசாலை, கொக்குவில்
 கின்று (15-06-2007) வெள்ளிக்கிழமை ஓய்வு பெறும்
 அதிபர் திரு.இரகுநாதன் சிவபாதசேகரம் அவர்களின்

சேவை நலன் பாராட்டு



திரு.இரகுநாதன் சிவபாதசேகரம்
 PET, B.A., Dip. in Education, SLPS

சேவை விவரம்
 01-01-1970 - 11.02.1976 - ஆசிரியர் இ/அக்கறல்லை அரசினர் தமிழ் கலவன் பாடசாலை
 12.02.1976 - 31.12.1977 - ஆசிரியர் பயிற்சிக் கலாசாலை
 01.01.1978 - 14.09.1986 - ஆசிரியர்-யா/நயினாதீவு கணேச வித்தியாசாலை, யா/நயினாதீவு மகா வித்தியாலயம்.
 15.09.1986 - 31.09.1991 - ஆசிரியர் - யா/கொக்குவில் இந்துக் கல்லூரி.
 01.10.1991 - 14.03.1999 - அதிபர் - யா/கொண்டாவில் சி.சி.த.க.பாடசாலை
 15.03.1999 - 16.06.2007 - அதிபர் - யா/கொக்குவில் ஸ்ரீ இராமகிருஷ்ண வித்தியாசாலை

எமது பாடசாலை அதிபராகக் கடந்த எட்டு வருடங்கள் கடமையுணர்வுடனும் அர்ப்பணிப்புடனும் செயற்பட்டு வித்தியாசாலையின் வளர்ச்சிக்கும் உயர்ச்சிக்கும் உறுதுணையாக விளங்கியவர். அவர் கடமை, கண்ணியம், கட்டுப்பாடு என்ற அணிகலன்கள் பூண்டு இன்முகத்துடன் தனக்கே உரிய பாணியில் நிறைந்த மனைத்துடன் சேவையாற்றியவர். ஓய்வுபெற்றுச் சென்றாலும் அவர் பாடசாலையில் மேற்கொண்ட அபிவிருத்திப் பணிகள் அவரை நினைவு கூர்ந்து நிற்கும். ஓய்வுக் காலத்தில் தமது குடும்பத்தினருடன் மனமகிழ்ச்சியாகவும் ஆரோக்கியமாகவும் நீண்ட ஆயுளுடனும் வாழ நயினை நாகபூஷணி அம்மனின் ஆசிகளை வேண்டி நிற்கிறோம்.

ஆசிரியர் கற்கும், பறைய மாணவர் சங்கம், பாடசாலை அபிவிருத்திச்சங்கம். (61642)

தேவை

தமிழ் தட்டெழுத்தாளர் / பக்க வடிவமைப்பாளர்
 கொழும்பில் இயங்கும் எமது சக நிறுவனத்திற்கு தமிழ் தட்டெழுத்தாளர் / பக்க வடிவமைப்பாளர்கள் தேவைப்படுகின்றனர்.
 ★ ஆய்வுகள் மட்டுமே.
 ★ பயிற்சிக்க காலம் 6 மாதம் - சம்பளம் வழங்கப்படும்.
 ★ பயிற்சிக்க காலம் முடிய நிரந்தராகக் கட்டுத்தக்கீழ்ப் சம்பளம் உயர்த்தப்படும்.
 ★ கொழும்பில் பதவியுடைய கூடிய தங்குமி வரதி, உணவுவரதி செய்து தரப்படும்.
 தகுதியுடையோர் 19.06.2007 செவ்வாய்க்கிழமை முற்பகல் 10 மணிக்கு கீழ்க்காணும் முகவரிக்கு ஆவணங்களுடன் நேரில் வரவும்.
 (A/52653)

முகாமையாளர்,
 லக்ஷ்மி ஏஜென்சி, எஸ்-லோன் விநியோக நிலையம், 4ஆவது ஒழுங்கை, 23/1, பிறவுண் வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

கண்ணீர் அஞ்சலி

யா/தெல்லிப்பழை மகாஜனக் கல்லூரியில். ஆசிரியராகக் கடமையாற்றும் **த.தயானந்தன்** அவர்களின் பாசமிகு தாய் **திருமதி கெங்காமலர் தர்மபுத்திரன்** அவர்கள் சிவபதமடைந்ததையிட்டு எமது ஆழ்ந்த அனுதாபங்களையும் கண்ணீர் அஞ்சலிகளையும் தெரிவித்துக்கொள்கின்றோம்.
 யா/மகாஜனக் கல்லூரி, தெல்லிப்பழை. (61661) **ஆசிரியர் கற்கும்.**

துயர் பகிர்கின்றோம்

எமது நிறுவனத்தின் சக பணியாளராகிய **அந்தோனிப்பிள்ளை பகரதனின் தாய் அந்தோனிப்பிள்ளை மேரி கொன்செப்டா** அவர்கள் 13.06.2007 கிழமை அடைந்ததையிட்டுத் துயரமும் குடும்பத்தினரின் துயரில் நாமும் பங்கேற்பதுடன் அன்னாரின் ஆத்ம சாந்திக்காகவும் பிரார்த்திக்கின்றோம்.
 இயக்குநரும், பணியாளர்களும், கார்த்தாஸ் - கியூடெக், யாழ்ப்பாணம். (C/52652)

கண்ணீர் அஞ்சலி

எமது கழக நண்பன் **ரவிச்சந்தரன் (ரவி)** அவர்களின் அன்புத் தாய் **திருமதி பொன்னம்மா ஐயாத்துரை** அவர்களின் மறைவையொட்டி துயரநூற்றிருக்கும் அன்னாரது குடும்பத்தினருக்கு எமது ஆழ்ந்த அனுதாபத்தைத் தெரிவித்துக்கொள்கின்றோம்.
 ஓம் சாந்தி! சாந்தி!! சாந்தி!!!
 சம்பியன் லேன், கொக்குவில் கிரக்து. (61669) **வளர்மதி நண்பர்கள்.**

வீட்டுக்கிரகத்திய அழைப்பும் பிரார்த்தனையும்

திருமதி செல்வராசா கனகாம்பிகை
 மலர்வு 16*06*1942 உதிர்வு 16*05*2007
 கடந்த 16.05.2007 புதன்கிழமை காலமான எம் தலவிளக்கு அம்மாவின் ஆத்மசாந்திப் பிரார்த்தனை இன்று (15.06.2007) வெள்ளிக்கிழமை முற்பகல் 10 மணியளவில் அவரது உடுவில் தெற்கு, பாலாவோடை இல்லத்தில் நடைபெறும். உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரையும் ஆத்மசாந்திப் பிரார்த்தனையிலும் தொடர்ந்து நடைபெறும் மதியபோசனத்திலும் கலந்துகொள்ளுமாறு அன்புடன் அழைக்கின்றோம்.
 உடுவில் தெற்கு, பாலாவோடை, மாஸிப்பாய். (61301) **தகவல்: சதாராஸ், வசிகரன் (மகன்மார்).**

மரண அறிவித்தல்

திருமதி திலகவதி சதாசிவம்
 மட்டுவில் தெற்கு, சாவகச்சேரியைப் பிறப்பிடமாகவும் வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட திருமதி திலகவதி சதாசிவம் கடந்த (13.06.07) புதன்கிழமை காலமானார்.
 அன்னாரின் இறுதிக்கிரமங்கள் நேற்று (14.06.07) வியாழக்கிழமை அன்னாரின் இல்லத்தில் நடைபெற்று, மட்டுவில் தெனியன் இந்துமயானத்தில் பூதவுடல் தகனஞ் செய்யப்பட்டது. இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவிர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக் கொள்ளவும்.
 மட்டுவில் தெற்கு, சாவகச்சேரி. (61680) **தகவல்: திருமதி விக்னேஸ்வரி (மகள்).**

புதிய பிரிவுகள் ஆரம்பம் aat (SriLanka)

Foundation Level, Intermediate level & Final Exam Dec. 2007 ஆரம்பம்: 17.06.2007 (Sunday)
 G.C.E. (O/L) 6 PASSES Medium: English & Tamil
 வாரநாள் வகுப்புகள், வார இறுதி நாள் வகுப்புகள் ஆரம்பமாகின்றன
 * G.C.E. A/L மாணவர்கள் தற்போது பதிவுகளை மேற்கொள்வதன் மூலம் A/L பரீட்சை முடிந்தவுடன் விசேட வகுப்புகள் நடத்தப்பட்டு Dec 2007 பரீட்சை எடுக்க வசதி செய்து கொடுக்கப்படும்.

வங்கியியல் கற்கைநெறிகள் ACBF, CBF
 ஆரம்பம் 17-06-2007 (Sunday)
External Degree G.A.Q., B.A., 1st in Com., B.A. Final
 வகுப்புகளுக்கான புதிய பிரிவுகள், மீட்டல் வகுப்புகள் இடம்பெறுகின்றன.

Further Details
 Director
Jaffna College Undergraduat Dept.
 464, Hospital Road
 (Near Commercial Bank), Jaffna.
 T.P.No. 021 222 3382
 (A/52625)

JAFFNA COLLEGE INSTITUTE OF AGRICULTURE

விவசாய சான்றிதழ் பயிற்சிநெறி

நான்கு மாதகால இலவச பயிற்சிநெறி விவசாய மூலதத்துவம், பயிரியல், பூங்கனியியல், மிருகபரிபாலனம் ஆகிய பாடநெறிகளை உள்ளடக்கிய விவசாய சான்றிதழ் பயிற்சிநெறிக்கு இருபாலாரிடமிருந்தும் விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன. விண்ணப்பதாரி க.பொ.த.சாதாரண தரப்பரீட்சையில் சித்தியடைந்திருப்பதுடன் 17-26 வயதுக்குட்பட்டிருக்கவேண்டும்.
 இப்பயிற்சி நெறியில் சேரவிரும்புவோர் 20-06-2007 புதன்கிழமை காலை 9 மணிக்கு நடைபெறும் நேர்முகப் பரீட்சைக்கு பிறப்பு அத்தாட்சிப்பத்திரம், கல்வித்தகைமைப்பத்திரங்கள், கிராம சேவையாளரின் நற்சான்றிதழ் வேறு இரு நற்சான்றிதழ் பத்திரங்களுடன் சமூகம் அளிக்கவும். பயிற்சிநெறிக்காலத்தில் உதவுதொகை வழங்கப்படும். பயிற்சிநெறி முடிவில் சான்றிதழ் வழங்கப்படும்.
 மேலதிக விவரங்களுக்கு :
அதிபர்,
 யாழ்ப்பாணக் கல்லூரி விவசாய நிறுவனம், மருதனார்மடம், சன்னாகம். (61656)

விற்பவைக்கு

நான்கு கம்பிகள் வைத்து அறுந்த வேல்குரிய கோங்கிற்றி தூண்டிகள், வீட்டிற்குரிய பணமொப்பங்கள் என்பன விற்பனைக்குண்டு. **நா.நட்சேபிள்ளை,** வேலில் வீதி, மட்டுவில் மத்தி. (61654) T.P.: 0779969077

மணமகள் தேவை

யாழ்.இந்து கௌரவமான குடும்பத்தைச் சேர்ந்த 1976, கார்த்திகை, கிரகப்பாவம் 9, கொழும்பில் பொறியியலாளராகத் தொழில் புரியும் மணமகனுக்கு பெற்றோர் தகுந்த மணமகளை எதிர்பார்க்கின்றனர். (61885) தொடர்பு: 077 6745643

தவறிவிட்டது

பொன்னுத்துரை கிருபாகரன் அளவெட்டி, வீழ்வுத்தனை என்னும் விலாசமுடைய தேசிய அடையாள அட்டை (782401912V) கடந்த 12.06.2007 மருதனார் மடத்திற்கும் அளவெட்டிக்கும் இடையில் தவறிவிட்டது. கண்டெடுத்தவர்கள் தயவுசெய்து குமரகோட்டை, கோண்டாவில் மத்தி என்னும் விலாசத்தில் ஒப்படைத்து உதவுமாறு அன்புடன் வேண்டுகின்றோம். (61670)

மணமகள் தேவை

1973ஆம் ஆண்டு பிரான்ஸ் பிரஜாவுரிமை உடைய மணமகனுக்கு பிரான்ஸில் வசிக்கும் பிரஜாவுரிமை உடைய அல்லது இல்லாத 5' 4" இறகு குறையாத உயரமுடைய அழகிய கௌரவ குடும்ப மணமகள் தேவை. படம், ஐதகத்துடன் தொடர்புகொள்ளவும். **anusuja10@yahoo.com** **anusuja10@gmail.com** (61657) T.P.: 0776621811

யாழ்.பொதிகள் சேவை

- * விமானம் மூலமாக உடனுக்குடன் உங்கள் பொதிகள் பாதுகாப்புடன் அனுப்பி வைக்கப்படும்.
- * கிளியரன்ஸ் இல்லாத பொருள்களுக்கு M.O.D எடுத்து அனுப்பப்படும்.
- * 100 கிலோவிற்கு மேல் அதி விசேட விலை
- * பூதவுடல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும்
- * தேவை ஏற்படின் விமானம் 'சாட்டட்' (Charter) செய்து கொடுக்கப்படும்.

EURO GROUP 011 - 4542190
 077 - 3846998

கண்ணீர் அஞ்சலி

எமது பாடசாலை ஆங்கில ஆசிரியை **திருமதி சந்திரகுமார் சாவித்திரிதேவி** அவர்களின் அன்புக் கணவர் **குமாரசுவாமி சந்திரகுமார்** அவர்கள் காலமான செய்தியறிந்து ஆழ்ந்த துயரடைகின்றோம். அன்னாரின் பிரிவால் துயரமும் குடும்பத்தினருக்கு எமது ஆழ்ந்த அனுதாபத்தைத் தெரிவிப்பதுடன் அவரது ஆத்ம சாந்தியடைய இறைவனைப் பிரார்த்திக்கின்றோம்.
அதிபர், ஆசிரியர்கள், மாணவர்கள்,
 யாழ்ப்பாணம். (61674)



காலம் தாழ்த்தி இப்போதேனும் நீதி செய்யுமா சர்வதேச சமூகம்?

இலங்கை நிலைமை குறித்து எதிர்க்கட்சித் தலைவர் ரணில் விக்கிரமசிங்க, கொழும்பில் உள்ள வெளிநாட்டுத் தூதுவர்களை அழைத்து விளக்கியிருக்கின்றார்.

இலங்கையில் கொலை, கொள்ளை, ஆட்கடத்தல், கப்பம் கோரல் போன்ற மனித உரிமை மீறல்கள் எல்லாம் எல்லை மீறி அதிகரித்து விட்டன. இவற்றைத் தடுத்து நிறுத்தும் நடவடிக்கையில் சர்வதேச சமூகம் உடனடியாக இறங்கவேண்டும். இல்லையேல் நிலைமை மிக மிக மோசமாகிவிடும் என எச்சரித்திருக்கின்றார் ரணில்.

இவற்றையெல்லாம் தடுப்பதற்கான நடவடிக்கையில் ஈடுபடுவதற்கு தார்மிக ரீதியான கடமையும், பொறுப்பும் சர்வதேச சமூகத்துக்கு இருப்பதாக எதிர்க்கட்சித் தலைவர் சுட்டிக்காட்ட விழைகின்றார்.

ஆனால், அதற்கு அப்பால் இத்தகைய நிலைமை இலங்கையில் ஏற்பட்டமைக்கு நேரடிப் பொறுப்பேற்க வேண்டிய கடப்பாடும் பொறுப்பும் சர்வதேச சமூகத்தையே சேர்ந்தது என்பதை நாம் சுட்டிக்காட்ட விரும்புகிறோம்.

இலங்கையில் 2002 முற்பகுதியில் பிரதமர் ரணில் விக்கிரமசிங்கவின் அரசின் வருகையோடு தற்போதைய அமைதி முயற்சிகள் ஆரம்பிக்கப்பட்டன. இரண்டு தசாப்த காலக் கொடூர யுத்தத்துக்கு முடிவு கட்டும்வகையில் 'சரித்திர முக்கியத்துவம் வாய்ந்த' யுத்த நிறுத்தம் கூட செய்யப்பட்டது. அதனடிப்படையில் அமைதி முயற்சிகள் - சமாதான நடவடிக்கைகள் - மெல்ல மெல்ல முன் நகர்த்தப்பட்டன.

2002 பெப்ரவரியில் யுத்த நிறுத்த ஒப்பந்தம் செய்யப்பட்டாலும், அரசுக்கும் புலிகளுக்கும் இடையிலான முதலாவது நேரடி சமாதானப் பேச்சு ஏழு மாதங்கள் கழித்து செப்டெம்பர் நடுப்பகுதியில்தான் ஆரம்பமாகியது. இந்த ஏழு மாதத் தாமதத்துக்குப் பல்வேறு காரணங்கள் இருந்தன. யுத்த நிறுத்தம் நடைமுறைக்கு வந்தபோதிலும் இலங்கை இராணுவமும், கடற்படையும் புலிகளுக்கு எதிராகக் கடுமையான பகையுறவை வெளிப்படுத்தி நின்றமும், யுத்த நிறுத்த உடன்பாட்டில் இணங்கப்பட்ட விடயங்கள் நடைமுறைப்படுத்தப்படாமையே போன்றவை ஒருபுறம் குழப்பத்தை ஏற்படுத்தின. மறுபுறம் தமிழ் மக்களின் சட்டரீதியான, அதிகார பூர்வப் பிரதிநிதிகளாகவும் சமத்துவப் பங்காளிகளாகவும் மட்டுமே பேச்சுகளில் பங்குபற்ற முடியும் என்ற விடுதலைப் புலிகளின் மாறாத நிலைப்பாட்டை ஏற்று அங்கீகரித்துச் செயற்பட ரணில் அரசு காலதாமதம் காட்டியமையும் மற்றைய பிரதான காரணமாகும்.

இலங்கை அரசுடன் சமத்துவப் பங்காளி - சம தரப்பு அந்தஸ்து - என்ற மாறா உறுதி நிலையுடனேயே அமைதி முயற்சிகளில் புலிகள் குதித்தனர். அந்த சமாதான எத்தனங்களுக்கு அடிப்படையாக இருந்ததே இந்த சமத்துவத் தரப்பு என்ற அங்கீகாரம்தான்.

சர்வதேச சமூகத்தின் ஈடுபாட்டுடன் முன்னெடுக்கப்பட்ட அந்த அமைதி முயற்சிகளில் புலிகளுக்கு வழங்கப்பட்டிருந்த சமத்துவப் பங்காளி என்ற அந்தஸ்தைக் குழப்பிக் கெடுத்ததன் மூலம், அந்த நன் முயற்சிகள் தகர்ந்து குட்டிச்சுவராக மூல காரணமாக அமைந்தது சர்வதேச சமூகத்தின் பொறுப்பற்ற போக்கு.

சமாதானத்தின் சர்வதேச காவலர்கள் என்ற பாத்திரத்தைத் தாங்கி வந்த உலக நாடுகள், பேச்சுக்கு அடிப்படையாக அமைந்த 'சமத்துவப் பங்காளி' என்ற நிலைப்பாட்டை குழப்பும் வகையில் அந்த அமைதி முயற்சிக் காலத்திலேயே விடுதலைப் புலிகளைப் பயங்கரவாத இயக்கமாக கப்பட்டியலிட்டு, தடைசெய்து புறமொதுக்கின. சர்வதேசத்தின் இந்த ஒதுக்கீடு - ஒருபக்கச் சார்பான நடவடிக்கை - சமாதான முயற்சிகளில் இரு தரப்புகளுக்கும் இருந்த அதிகாரச் சமநிலையை ஆழமாகப் பாதித்தது. அமைதி முயற்சிகள் அடியோடு குழம்ப வழி சமைத்தது.

இலங்கையில் இப்போது சமாதானத்தைப் புறமொதுக்கி, போர்த் தீவிரத்தில் முனைப்புக் காட்டி, மனித உரிமை மீறல்களை வழமையாக்கி, அரசு பயங்கரவாதத்தைக் கட்டவிழ்த்து விட்டு, அமைதிக்கான வாய்ப்புகளுக்கு நிரந்தர ஆப்பு வைக்கும் தரப்பு உண்மையில் எது என்பதை மேற்குலகம் காலம் தாழ்த்தியேனும் இப்போது அடையாளம் காணும் சூழல் ஏற்பட்டிருக்கின்றது.

இவ்விவகாரத்தில் உண்மைகளை எடுத்தியம்ப முயலும் அமெரிக்கா, பிரிட்டன், ஐரோப்பிய ஒன்றியம் போன்ற மேற்குலக நாடுகளையே தூக்கி எறிந்து - துச்சமாக மதித்து - விமர்சிக்கும் 'தடிப்பு' நிலைக்கு உயர்ந்து மமதையோடு குளுரைக்கின்றது கொழும்பு நிர்வாகம், அது மாத்திரமல்ல. இந்தியா, பாகிஸ்தான் உள்ளிட்ட 'சார்க்' நாடுகள் மற்றும் ஜப்பான், சீனா உட்பட ஆசிய நாடுகள் தங்கள் பின்புலத்தில் இருப்பதால் அமெரிக்கா, பிரிட்டன் மற்றும் மேற்குலக நாடுகள் பற்றித் தங்களுக்குக் கவலையில்லை என மேற்கு நாடுகளைத் தூசாக மதித்துத் தூர ஒதுக்கி நையாண்டி செய்கிறது கொழும்பு. அமைதிக்காலத்தில் - சமாதானப் பேச்சு வேளையில் - புலிகள் மீது குறைகண்டு, அவர்களைத் தடைசெய்து, சமதரப்பு அந்தஸ்தைக் குழப்பி, அதன்மூலம் அமைதி எத்தனங்களையே கெடுத்த சர்வதேச சமூகம், இப்போது கொழும்பு அரசின் இந்தக் கொடூரப் போக்குக்கு குறித்து - உண்மை அம்பலமான இப்போதைய சூழலில் - என்ன நடவடிக்கை எடுக்கப்போகின்றது?

முன்னர் விட்ட தனது தவறைத் திருத்தும் வகையில் - பிராயச்சித்தம் செய்யும் விதத்தில் - கொழும்பு தொடர்பாக உருப்படியான, காத்திரமான நடவடிக்கை எதையாவது சர்வதேசம் வெளிப்படுத்தி, அதன் மூலம் தமிழருக்குக் காலம் தாழ்த்தியேனும் நீதி செய்யுமா?

தமிழர்கள் உரிமையுடன் இப்பதிலுக்கு சர்வதேசத்தை எதிர்பார்த்துக் காத்திருக்கின்றனர்.

கொழும்பிலிருந்து தமிழர் வெளியேற்றம்: பிரதமரின் அறிக்கையை கண்ணீர் சிந்தி வாசித்தாராம் நீதித்துறை அமைச்சர்!



கொழும்பு விடுதிகளில் தங்கியிருந்த தமிழர்கள் பலவந்தமாக வெளியேற்றப்பட்டமைக்கு கவலை தெரிவித்து பிரதமர் மந்திரி ரட்ணசிற்றி விக்கிரமநாயக்க விடுத்திருந்த அறிக்கையைத் தாம் கண்ணீர் சிந்தியபடி வாசித்ததாக நீதி அமைச்சர் டிலான் பெரேரா தெரிவித்துள்ளார்.

பிரதமர் மந்திரிக்கு அமைச்சர் டிலான் பெரேரா எழுதியுள்ள கடிதத்தில் பிரதமர் மந்திரி பாதிக்கப்பட்ட மக்களிடம் தயக்கமின்றி, மன்னிப்புக் கோரியிருப்பதன் மூலம் எமது அரசுக்கு புதிய பரிமாணம் ஒன்றைக் கொண்டு வந்திருக்கிறார். சிறிலங்கா சுதந்திரக் கட்சியின் மூலாதாரக் கொள்கைகளை மீளவும் நிலைநிறுத்தியுள்ளார் என்றும் அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

சமீபகால மனித உரிமை அத்துமீறல்கள் குறிப்பாக தமிழர்கள் பலவந்தமாக வெளியேற்றப்பட்டமை மற்றும் செஞ்சிலுவைச் சங்கப் பணியாளர் இருவர் கொல்லப்பட்டமை போன்றவற்றுக்கு மன்னிப்பு கேட்டு விடுக்கப்பட்டிருந்த அறிக்கையைக் கண்ணீர் சிந்தியபடி வாசித்த

சாவகச்சேரியில் மருத்துவ முகாம்

சாவகச்சேரி மாவட்ட வைத்திய சாலையில் நாளமறுதினம் ஞாயிற்றுக் கிழமை காலை 8 மணிமுதல் பிற்பகல் ஒருமணிவரை பத்துறைசார் இலவச மருத்துவ முகாம் நடத்தப்படவுள்ளது. யாழ்ப்பிரதி மாகாண சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளர் பணிமனை, யாழ்ப்போதனா வைத்தியசாலை, சிவபூமி அறக்கட்டளை நிறுவனம், சங்கானை சுற்றயல் கூறு வைத்தியசாலை அபிவிருத்திச் சங்கம் ஆகியவை இணைந்து இந்த முகாமை நடத்தவுள்ளன.

இதில் சத்திரசிகிச்சை மருத்துவம், பெண் நோயியல், மகப் பேற்றியல், குழந்தை மருத்துவவியல், புற்றுநோயியல், கண் நோயியல், சயரோகம் மற்றும் சரும நோயியல் சார் மருத்துவர்கள் கலந்துகொண்டு சிகிச்சை வழங்குவதுடன் ஆலோசனைகளும் வழங்குவர் என்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (1-203)

யுத்தளத்தில் கைதான தமிழர் பெண் விடுவிப்பு

கொழும்பு, ஜூன் 15 நொச்சிகாமம், கொட்ட வெஹரப் பகுதியில் கடந்த முதலாம் திகதி லொறி ஒன்றில் வெடிக்குண்டுகள் கண்டுபிடிக்கப்பட்ட சம்பவம் தொடர்பாக யுத்தளம் பகுதியில் வைத்து கைதுசெய்யப்பட்ட நகுலேஸ்வரி என்ற தமிழ்ப்பெண் விடுவிக்கப்பட்டார்.

குற்றப்புலனாய்வுப் பொலிஸார் இவரை நேற்று கொழும்பு பிரதமர் நீதிவான் நீதிமன்றில் நீதிவான் குசல சரோ

சித்திரம் பாட மாணவர்களுக்கு வழிகாட்டல் கருத்தரங்கு

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 15 ஜி.சீ.ஈ உயர்தரப் பரீட்சையில் சித்திர பாடத்திற்கு தேற்றவுள்ள மாணவர்களுக்கான பரீட்சை வழிகாட்டல் கருத்தரங்கு நாளை சனிக்கிழமையும் மறுநாள் ஞாயிற்றுக்கிழமையும் காலை 9 மணிமுதல் மாலை 4 மணிவரை கோப்பாய் கிறிஸ்தவ கல்லூரியில் நடைபெறவுள்ளது.

சித்திர பாட ஆசிரியர் க.பிரபாகரனின் வழிப்படுத்தலில் இக் கருத்தரங்கு நடைபெறவுள்ளது. (203)

நாளை
ஆனி - 02 சனிக்கிழமை
16.06.2007
திதி : பிரதமம் மு.ப. 08.05
நட்சத்திரம் : திருவாதிரை
முன்னிரவு 09.18
சுபநேரம் : 02.52 - 04.23
ராசுரம் : 8.53 - 10.23

தேன். எமக்கு அவமதிப்பை ஏற்படுத்துவதற்காக இக் காரியங்கள் செய்யப்பட்டிருந்த போதிலும், அரசாங்கம் என்ற முறையில் இதற்கு நாம் பொறுப்பெடுத்தாக வேண்டும்.

நாட்டின் எந்தப் பகுதி மக்கள் கொடுமைப்படுத்தப்பட்டாலும் அல்லது அவர்களது மனித உரிமைகள் மீறப்பட்டாலும்

கோத்தபாயாவின் குற்றச்சாட்டு எந்தவித அடிப்படையுமற்றது

ஐ.நா.பணிகளை பாதிக்கும் என்று உதிவிடப் பிரதிநிதி கவலை

கொழும்பு, ஜூன் 15 கொழும்பிலுள்ள ஐ.நா. நிறுவனத்தின் அலுவலக பணியாளர்கள் மீது பாதுகாப்பு அமைச்சின் செயலாளர் கோத்தபாய ராஜபக்ஷ அடிப்படையற்ற விதத்தில் குற்றச்சாட்டுக்களை சுமத்தியுள்ளார் என்று கவலை தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. சில தினங்களுக்கு முன் பாதுகாப்பு அமைச்சின் செயலாளர் வெளிநாட்டு ஊடகம் ஒன்றுக்கு அளித்த பேட்டியில், கொழும்பிலுள்ள ஐ.நா.பணியகத்தில் விடுதலைப் புலிகள் ஊடுருவிவுள்ளார்கள் என்று தெரிவித்திருந்தார். இந்தக் கூற்று தம்மை மிகவும் கவலைக்குள்ளாக்கியுள்ளதாக ஐ.நா. அலுவலக உயர் அதிகாரி விடுத்த அறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இலங்கையிலுள்ள ஐ.நா. வதிவிட மற்றும் மனிதநேய ஒருங்கிணைப்பாளர் பெட்ரி லியோன் விடுத்துள்ள அறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டிருப்பதாவது: இம்மாதிரியான குற்றச் சாட்டுகள் எமது பணிகளை முன்னெடுப்பதில், எமது திறமைகளில் மிகவும் பாரதூரமான பாதிப்புக்களை ஏற்படுத்தும். எமது பணியாளர்களின் பாதுகாப்பை அபாயத்துக்குள்ளாக்கும், கடந்த வரு

26 வருடங்களின் பின்னர் குடாநாட்டில் குடிசை மதிப்பீடு

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 15 குடாநாட்டில் 26 வருடங்களின் பின்னர் குடிசை மதிப்பீட்டுப் பணிகள் இவ்வருடம் நடைபெறவுள்ளன. இது தொடர்பான அறிவுறுத்தல் யாழ்ப்பாண அரசு அதிபரால் பிரதேச செயலகங்கள், உதவி அரச அதிபர் அலுவல

நாம் கவலைப்பட வேண்டிய விடயமாகும். அது நீங்கள் எமது ஆதாரக் கொள்கைகளை மீளவும் நிலைநாட்டியுள்ளீர்கள், எமது அரசுக்குப் புதிய பரிமாணம் ஒன்றை ஏற்படுத்தியுள்ளீர்கள் - என்று அமைச்சர் டிலான் பெரேரா பிரதமருக்குத் தாம் எழுதிய கடிதத்தில் குறிப்பிட்டுள்ளார். (அ-ப)

டம் மனிதநேய பணியாளர்கள் பலர் தமது உயிர்களை இழந்துள்ள பின்னணியில் எமது பாதுகாப்புக்கு பெரும் அச்சுறுத்தலாகவிருக்கும். எமது பணியாளர்கள் அனைவரும் தொழில் நிபந்தனைகளின் கீழ் தான் பணிக்கு அமர்த்தப்படுகிறார்கள். இதன் கீழ் அவர்கள் ஐ.நா. செயலாளர் நாயகத்துக்கு பொறுப்புக் கூறவும் ஐ.நா.கொள்கை களின்படி நடக்கவும் கடமைப்பட்டுள்ளார்கள். நடுவுநிலைமை தவறாமல் நடக்கவும் எந்தவொரு மூன்றாவது தரப்பின் அறிவுறுத்தல்களுக்கு செவிசாய்க்காமல் இருக்கவும் கடமைப்பட்டவர்கள்.

இலங்கையில் நான் தங்கியிருந்த குறுகிய காலத்தில் எமது உள்ளூர் பணியாளர்கள், பிணக்கினால் அவதியும் சமூகங்களிடையே சலிப்பின்றி பணி புரிவதை அடிக்கடி பார்த்திருக்கின்றேன். ஐ.நா. கொள்கைகளுக்கமைவாகப் பணிபுரிவதில் அவர்களுக்குள்ள அர்ப்பணிப்பிலும் தமது கண்ணியத்தைக் கேள்விக்குள்ளாக்கும் எதிலும் ஈடுபட மாட்டார்கள் என்பதிலும் எனக்கு அசையாத நம்பிக்கை உண்டு.

இவ்வாறு அவர் தமது அறிக்கையில் தெரிவித்திருக்கிறார். (அ-ப)

கைதான தமிழர் பெண் விடுவிப்பு

கைதான தமிழர் பெண் விடுவிப்பு குறிப்பாக வீதிகளில் செல்பவர்கள் மற்றும் தொழிற்சாலைகளில் உள்ளவர்கள் கடந்த காலங்களைப் போன்று விசேட கணிப்பீட்டுக்கு உள்ளாக்கப்படுவார்களா என்பது தெரியவரவில்லை.

கடந்த 2001 ஆம் ஆண்டு குடிசை மதிப்பீடு செய்வதற்கான ஆயத்த நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்ட போதும் இடைநடுவில் தடைப்பட்டமை குறிப்பிடத்தக்கது. (அ-202)

வெளிமாவட்டக் கல்வியாளர் மேற்கொண்ட மறியற்போராட்டம் நேற்று நிறுத்தம்

கல்வி வலய செயற்பாடுகள் இன்று வழமைக்கு

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 15 யாழ்ப்பாணம் மாவட்டத்தில் தங்கியுள்ள, தற்காலிக நியமனம் கிடைக்காத வெளிமாவட்டங்களைச் சேர்ந்த கல்விசார், கல்விசாராத அலுவலர்கள் யாழ்ப்பாணம் வலயம் முன் மேற்கொண்டுவந்த மறியல் போராட்டம் நேற்று தற்காலிகமாக நிறுத்தப்பட்டது. கல்விவலயச் செயற்பாடுகள் இன்று வழமைக்குத் திரும்புகின்றன.

அச்சவேலி படை அதிகாரி நேற்று மறியல் போராட்டக்காரர்களைச் சந்தித்து அவர்களது பிரச்சினைகளைக் கேட்டறிந்தார்.

“உங்கள் பிரச்சினைகளை உயர் அதிகாரிகளுடன் பேசித் தீர்வு காணுங்கள். வேண்டுமானால் 5 பேர் மறியலில் ஈடுபடுங்கள். பெரும் எண்ணிக்கையில் கூடுவதை அனுமதிக்க முடியாது” என்று படை அதிகாரி தங்களிடம் தெரிவித்தார் என்றும் - மறியல் போராட்டத்தை கைவிடுவது என முடிவு செய்யப்பட்டுள்ளது என்றும் மறியல் போராட்டக்காரர்கள் தெரிவித்தனர்.

இதன் காரணமாகப் போராட்டத்தைக் கைவிடுவதாக அவர்கள் தெரிவித்தனர். அதேவேளை - அவசர கலந்துரையாடல் ஒன்று நாளை சனிக்கிழமை காலை 9 மணிக்கு யாழ்ப்பாணம் வலயத்திற்கு அருகாமையில் இடம்பெறவுள்ளது என்றும் - முக்கிய முடிவுகள் கிடைக்கப்பெற்றுள்ளமையால் அனைவரையும் வருகை தருமாறும் வெளிமாவட்டக் கல்வி அலுவலர்கள் குழு தெரிவித்தது. (அ-1-203)

பல்கலையில் இன்று கருத்தரங்கு

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 15 யாழ்ப்பாணம் பல்கலைக் கழக புவியியல் கழகம் இன்று முற்பகல் 10 மணிக்கு “செயற்றிட முகாமைத்துவம்” என்னும் தலைப்பில் கருத்தரங்கு ஒன்றை நடத்துகிறது. புவியியல் துறை மண்டபத்தில் நடைபெறும் இக் கருத்தரங்கில் யு.என்.டி.பியின்சுள இணைப்பதிகாரி கே.நெஞ்சன் கருதுரை வழங்குவார். (அ-203)



யாழ். பல்கலைக்கழகம், யாழ். பொது நூலகம் ஆகியவற்றுக்கு இந்திய அரசு ஒரு தொகுதி நூலகளை அன்பளிப்பாக வழங்கியுள்ளது.

நேற்று நடந்த நிகழ்வு ஒன்றில் இலங்கைக்கான இந்திய தூதுவர் அலோக் பிரசாத், யாழ். பல்கலைக்கழக மருத்துவ பீடாதிபதி கலாநிதி கே. சிவபாலனிடம் நூலகளை கையளிப்பதை முதலாவது படத்திலும் யாழ். மாநகர சபை ஆணையாளர் மு. செ. சரவணபவலிடம் கையளிப்பதை அடுத்துள்ள படத்திலும் காணலாம். கூட்டமைப்பு நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களான மாவை சேனாதிராசா, சுரேஷ் பிரேமச்சந்திரன் ஆகியோரும் காணப்படுகின்றனர்.

வெளி மாவட்டங்களில் உள்ள யாழ்.பரீட்சார்த்திகள் திருமலையில் தோற்றுவதற்கு வசதி செய்யப்பட்டுள்ளது

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 15
இலங்கை அதிபர் சேவையில் உள்ள ரீர்ப்புச் செய்வதற்காக நேர்முகப் பரீட்சைக்குத் தோற்ற அழைக்கப்பட்ட பரீட்சார்த்திகள் சொந்த தேவையின் பொருட்டு தங்கியிருக்க நேர்ந்தால், அவர்கள் திருகோணமலையில் பரீட்சைக்குத் தோற்று வதற்கு வசதி செய்யப்பட்டுள்ளது.

அவர்களுக்கான நேர்முகப் பரீட்சை இம்மாத இறுதியில் திருகோணமலையில்

மந்துவில் மோதலையடுத்து குடும்பஸ்தர் ஒருவரையும் காணவில்லை என்று ஆணைக்குழுவில் முறைப்பாடு

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 15
மந்துவில் பகுதியில் புதன்கிழமை இடம்பெற்ற மோதலின் பின்னர் மந்திரை குடும்பஸ்தரைக் காணவில்லை என்று மனித உரிமைகள் ஆணைக்குழுவின் யாழ். அலுவலகத்தில் நேற்று முறைப்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளது.

செம்பாடு, மந்துவில் கிழக்கு, கொடி காமத்தைச் சேர்ந்த இராசேந்திரன் தவராசா (வயது 36) என்பவர் தமது தாயாரின் வீட்டுக்கு மோட்டார் சைக்களில் சென்றார் என்றும் -

இவர் வீட்டில் இருந்து புறப்பட்ட பின்

பரிப்பைஸ்...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
சேர்க்கப்பட்டிருக்கிறார்.

திருகோணமலை நகருக்கு வடக்கே இரண்டு கிலோமீற்றர் தொலைவில் அலஸ் தோட்டம்பகுதியில் இந்தச் சம்பவம் புதன்கிழமை இரவு 9.45 மணியளவில் இடம்பெற்றுள்ளது.

"இந்த முகாம் திருகோணமலை துறை முக நகருக்கு வடக்கே உள்ளது. பொதுமக்கள் இப்பகுதிக்குள் நடமாடுவதற்கு தடை விதிக்கப்பட்டுள்ளது. இத்தடை உத்தரவையும் மீறி, முகாமுக்கு இரவு வேளையில், 'மேர்ஸி கோப்ஸ்' நிறுவன பணிப்பாளர் நடமாடியுள்ளார்" என்று இராணுவப் பேச்சாளர் பிரிகேடியர் பிரசாத் சமரசிங்க விளக்கமளித்துள்ளார்.

நாம் கவலைப்படுவதற்கில்லை
"கடற்படை பின்புறப்பகுதி பிரயோகம் செய்துள்ளார்கள். குண்டு அந்தனியோ விளா மோர் என்னும் பணியாளரின் தலையைத் தாக்கியுள்ளது. இது குறித்து நாம் கவலைப்படுவதற்கில்லை. இரவு வேளையில் முகாமுக்கு நடைமாடவேண்டாமென நாம் மக்களுக்கு எச்சரிக்கை

விடுத்திருக்கிறோம். இவர் அந்த எச்சரிக்கையை உதாசீனப்படுத்தியிருக்கிறார்" - என்றும் பிரிகேடியர் கட்டிக்காட்டியிருக்கிறார்.

அதிர்ஷ்டவசமாக சிறு காயத்தோடு அந்த தோளியோடு பிவிட்டார். எனினும் இத்தாக்குதலைப் பொறுத்தமட்டில் அது எங்களின் தவறாகாது. " என்றும் ஜெனரல் பிரசாத் சமரசிங்க மேலும் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

"எங்கள் நிறுவனத்தைச் சேர்ந்த ஊழிய ரொடுவர் சுடப்பட்டார். இது ஒரு தற்செயல் நிகழ்வா? திட்டமிட்ட துப்பாக்கிப் பிரயோகமா என்பது குறித்து நாம் அறியோம்.

"ஆழிப்பேரலை அனர்த்தங்களுக்குப் பின்னர் மேற்கொள்ளப்பட்டு வரும் திட்டங்களை இப்பணியாளர் பார்வையிட்டு வந்தவர். திருகோணமலையில் எங்கள் திட்டப்பணிகளை மேற்பார்வை செய்து கொண்டிருந்த சமயமே இவர்துப்பாக்கிச் சூட்டுக்கு இலக்கானார். - என்று மேர்ஸி கோப்ஸ் லின் திட்ட இயக்குநர் இவிட்டா ஒலி தெரிவித்தார். (சி)

கொழும்பு மாநகரில் நம்பிக்கையான பாதுகாப்பு மிக்க தங்குமிட வசதிக்கு மீண்டும் புதுப்பொலிவுடன் உங்களை வரவேற்கிறது.

தம்பி லொட்ஜ்,
தம்பி கட்டடம்,
177, பழைய சோனகத்தெரு,
கொழும்பு - 12
தொலைபேசி எண்கள் -
071 4353078, 011 2343126

BIT UCSC

விஞ்ஞானம்-தகவல் தொழில்நுட்பம்
Bachelor of Information Technology

BIT ஏற்கெனவேயே பரீட்சைகள் அனைத்தும் மீண்டும் யாழ்ப்பாணம் நடைபெறும்.

தேர்வுப்பரீட்சை யாழ்ப்பாணம்-கழகத்தில் 24.06.2007 குடியிருக்கின்றவர்கள் நடைபெறும் அனைத்து இன்று முதல் எழுது நிறுவனத்தில் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

BIT ஏற்கெனவேயே பரீட்சைக்கு விண்ணப்பிப்போரும் MCS நிறுவனத்துடன் உடன்தொடர்புகொள்ளவும் இவர்களுக்கான விசேடபிளவு 16.06.2007 முதல் நடைபெறும்.

* BIT ஏற்கெனவேயே சிறப்பு நடத்தும் நிறுவனமாக MCS நிறுவனம் 2007 BIT பட்டமளிப்பில் பெரு விருது வழங்கி கொண்டாடப்பட்டுள்ளது.

MCS, 324, Palaly Road Jaffna
Supported by UNDP/JRRP

தயவு செய்து குறித்துக் கொள்ளுங்கள்
STP
15.06.2007 வெள்ளிக்கிழமை முதல் 149, கஸ்தூரியார் வீதி எனும் புதிய முகவரியில் (உதயனுக்கு அருகில்) அனைத்துச் சேவைகளையும் வழங்க விருகின்றோம்.

STP Your Partner in IT Solutions
149, Kasthuriar Road, Jaffna.T.P.0222167

விருதலை...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
நடவடிக்கை எடுப்பது என்பது குறித்து இறுதி முடிவு மேற்கொள்ளப்படும் என்று சிறுவர் தொடர்பான செயற்குழு அறிவித்துக்கிறது.

அதற்கு முன்பதாக, ஓகஸ்ட் மாதத்தில் தீர்மானம் வரையப்படும். அதற்கு முன்னர் விடுதலைப் புலிகள் சிறுவர்களைப் படையில் சேர்ப்பது குறித்து முன்னேற்றம் காட்டவேண்டும் என்றும் அதே வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. (அ-1)

இராணுவ...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
கப்பல்துறை போதிலும் மக்களின் இடம்பெயர்வுகள் காரணமாக இந்தப் பணி இடம்பெற வில்லை.

தெற்கு மாவட்டங்களில் குடிசை மதிப்பீடு கடைசியாக 2001 ஆம் ஆண்டு நடைபெற்றது. பத்து வருடங்களுக்கு ஒருமுறை நாடு முழுவதிலும் ஒரே தடவையில் குடிசை மதிப்பீடு நடைபெற வேண்டும் என்பது பொது விதியாகும். (அ-1)

மந்துவில்...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
என்று யாழ். ஆஸ்பத்திரி வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன.

இதேவேளை -
அடையாளம் காணாத நிலையில் உள்ள இருசடலங்களையும் இனங்காட்டி பொறும் பேற்சுமாறு யாழ்ப்பேரணை வைத்தியசாலைப் பணிப்பாளர் கேட்டுள்ளார்.

மந்துவில் பகுதியில் நேற்றுமுன்தினம் இடம்பெற்ற மோதலின் பின் பிரஸ்தாப இளைஞன் காணாமற் போயிருந்தார் என மனித உரிமை ஆணைக்குழுவில் யாழ். அலுவலகத்தில் முறைப்பாடு செய்யப்பட்டிருந்தது தெரிந்ததே. (அ-1-203-207)

ரணில்...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
போல் இலங்கையை மலர்ந்த அழிக்க முனைகின்றார் என எதிர்க்கட்சித் தலைவர் ரணில் விக்கிரமசிங்க ஒரு பொதுக் கூட்டத்தில் பேசும் போது தெரிவித்துள்ளார். ஹிட்டர் ஜேர்மனிக்கு அருகிலுள்ள நாடுகளுடன் யுத்தம் புரிந்து அவற்றை ஜேர்மனியுடன் இணைத்துக்கொண்டார். ஆனால், நாங்கள் நாட்டைப் பிரிக்க முயலும் பயங்கரவாதிகளுடனேயே யுத்தம் புரிகின்றோம்.

எனவே, ரணில் விக்கிரமசிங்க மீண்டும் சரித்திரம் படிக்க வேண்டும். - என்றார் அமைச்சர். (சி)

வெரும்...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
குண்டு ஒன்று செயலிழக்கச் செய்யப்பட்டது என்ற தகவல் பரவிய பின்னரே முதலில் உண்டான பரபரப்பு அடங்கியது.

யாழ். நீதிமன்ற வழக்கு ஒன்றின் நடவடிக்கை பொருளான குண்டு ஒன்று பொலிஸ் நிலையத்துக்குச் சமீபமாக வைத்து வெடிக்கவைக்கப்பட்ட குண்டின் சத்தமே அது என்று பின்னர் உள்விதமானது. (அ-1)

பேசாலை...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
குடும்பம் இருந்தவர்கள் அவற்றில் இருந்த சிமெந்துப் பொதிகளை அவசர அவசரமாக கடலில் போட்டுவிட்டுத் தப்பிப்போட எத்தனித்தனர் என்றும் அவர்களை கடற் படையினர் கைதுசெய்தனர் எனவும் பாதுகாப்புப் படையினர் தரப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இவர்கள் புலிகளுக்கு சிமெந்து கொண்டு சென்ற போதே கைது செய்யப்பட்டார்கள் என்றும் மேலதிக விசாரணைக்காக இவர்கள் தலைமன்னாப்போலிஸ் நிலையத்தில் ஒப்புடைக்கப்பட்டுள்ளனர் என்றும் ஊடக நிலையம் மேலும் தெரிவித்தது. (சி)

கொழும்பிலிருந்து...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
விவகாரம் இப்போது முடிவுக்கு வந்துவிட்டது. இதை மேலும் கிளரிக் கொண்டிருப்பதில் அர்த்தமில்லை - என்றார்.

செய்தியாளர்:- அரசில் அங்கம் வகிக்கும் இரு முக்கியஸ்தர்கள் கொழும்பு விடுதிகளில் தங்கியிருந்ததும் மக்களை பல வந்தமாக வெளியேற்றியமை குறித்து இரு வேறு கருத்துகளைத் தெரிவித்துள்ளனர். ஏன் இந்தக் குறுப்பு? அமைச்சர்:- இதில் எதுவித குறுப்பு படியும் இல்லை. சிலர் இதை பெரிது படுத்த முனைகின்றனர். அரசின் நிலைப் பாட்டை பிரதமர் தெரிவித்துள்ளார். அமைச்சர் ஜெயராஜ் பெர்னாண்டோ புள்ளே இது குறித்து தமது சொந்தக்கருத்தையே தெரிவித்துள்ளார்.

செய்தியாளர்:- இதுபோன்ற சம்பவங்கள் இனிமேல் நடைபெறமா?
அமைச்சர்:- இதற்கு உத்தரவாத மளிக்க முடியாது. ஜனநாயக நாட்டில் எது வேண்டுமானாலும் நடக்கலாம்.

பாதுகாப்பு அமைச்சின் செயலாளர் கோத்தபாய ராஜபக்ஷ தெரிவித்த கருத்துகள் தொடர்பாக எனக்கு எதுவும் தெரியாது. அவர் ஏ.ஏ.வி. பிக்கு கூறிய கருத்துகள் சில செய்திப் பத்திரிகைகளில் வெளிவந்திருப்பதைப் படித்தேன். (அ-சி)

ஐ.நா. சபையின்...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
அதனைத் தடுத்து நிறுத்த உடனடியாக நடவடிக்கை வேண்டும் என்றும் ஐக்கிய நாடுகளின் மனித உரிமைகளுக்கான துதுவர் ஜனாதிபதி மஹிந்த ராஜபக்ஷவிடம் கேட்டுள்ளார் என்று கூறப்படுகின்றது.

இதேவேளை, தாம் இலங்கைக்கு நேரடியாகச் சென்று அங்குள்ள நிலைமைகளை அவதானிக்க வேண்டும் என்று கேட்டுக் கொண்டார் எனவும் -

அதற்குப் பதிலளித்த ஜனாதிபதி இலங்கைக்கு நீங்கள் வரலாம் வருவதால் எந்தச் சிக்கலும் இல்லை என்று தெரிவித்துள்ளார் என்றும் அறியப்படுகிறது. (அ-சி)

பிரயோகத்தை...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
சுவீட்சை இலங்கை மீது கொடுக்கும் அழுத்தம் மற்றும் சில நாடுகளின் நிதி உதவி இடைநிறுத்தம் என்பவற்றால் இராணுவ நடவடிக்கைகளை பின்னடைவச் செய்துள்ளனர் - என்றார் அவர். (சி)

பொருளியற் கல்லூரி

யாழ். இணுவில்

2009 A/L அலகு 2

சந்தைப் பொருளாதாரம்

By: M.C. சுதாகர் B.Com. (Hons.)

சனி, குடியிரு தினங்களில்
யாழ். நகரில் - 9 a.m. இணுவில் - 1 p.m.
BARATHY - சித்தகணினியில்
சென்., வியா. - 5 p.m.

விரும்பிய இடத்தில் அனுமதிக்கப்பட்டு பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

தேசிய மாடசாலை ஆசிரியர்

தேர்வுப் போட்டிப் பரீட்சை

வழிகாட்டல் கருத்தரங்கு

சனி (16/06) குடியிரு (17/06), சனி (23/06)
காலை 9 மணி தொடக்கம் 2 மணி வரை
ஆசிரியர்கள்:-
அ.குமாரவேல், த.தவசேகர்.

யாழ்ப்பாணக் கல்லூரி பட்டப் படிப்புகள் பிரிவு
(61086) (யாழ்ப்பேரணை வைத்தியசாலைக்கு முன்பாக)

2009 A/L
2008 A/L

பெரிச்சலா அக்காபி

A/L 2008, 2009

ஆசிரியர்
T. திருமுருகன்

★ நகரில் உள்ளது
★ 032 11 (தொலைபேசி)
★ 032 5 23222

ஆரம்பம் 15.06.2007
ஐடியல் - பாண்டி
சுவாமிநாதர் வீதி,
திகழ் - ஜெனில்
விவலைஸ் -
காண்டி.

A/L 2009 & 08

B.SL - Mr. பச்சி
Acc. - Mr. தவ
Eco. - Mr. கஜதாஸ்

Tamil - Mr. சீமா
Log. - Miss. சிசுகா
Chris - Mrs. A. மல்லிகா
Drama - Mr. யாழ்ப்பாண
Eng. Geo. G.L.T. Art, Hindu

SHAMROCK
சச்சோடை, யாழ்ப்பாணம்